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Fegyverrel ?
Rettentő lárma keletkezezett a 

weissfeid-fábiáni, pikleri és a pa- 
kotsi berkekben a Gömbös Gyu'a 
folyosói nyilatkozata miatt. Itt van
a forradalom I A dühödt fajvédő 
nem akarja Budapestet a zsidó radi­
kálisok és a szoci-áldemokracia nem 
kevésbé fajtiszta vezéreinek a ke­
zére engedni. E kényes pontra nézve 
erkölcsi bátorsággal fenyegetődzik, 
de nyilvánvaló, hogy erőszakra, fegy­
verre gondol. Itt a forradalom.

Nem érezzük magunkat feljogo­
sítva, hogy felcsapjunk a Gömbös 
Gyula gondolatfejtőinek. Mit értett, 
■ire célzott fennebbi szavaiban, majd 
meg fogja magyarázni jómaga. Fel­
iéve azonban, hogyha a főváros 
megmentéséért csakugyan erőszakos 
köztelépésre gondolt volna is, akkor 
sem gondolt volna napjaink történe- 
tóben hallatlan és példátlan eljá­
rásra, hiszen Mussolini és De Rivera 
tényleg fegyverrel akadályozták meg, 
hogy államaik a Kry pto-bolse vízid us 
mélységeibe ne zuhanjanak. ök 
igenis fegyvert használtak minden 
alkotmányosdi és parlamentáris tabu 
ellenére is, mert ezt a módszert pa­
rancsolta nemzetük életérdeke és a 
társadalom aláaknázásának fényé - 
getö veszedelme.

Ál apitsunk meg egy tételt. Buda­
pest a maga túlzott központosításá­
vá! veszedelmes politikai súlyra tett 
szert a történelmi Magyarországon 
is s ez a veszélyes főuralom a 
trianoni apró M> gvarországra még 
végzetesebbé válhatik. Világos tehát, 
hogy a fővárosnak nemzethüség 
szempontjából tizenhárompróbás ke­
zekben kell maradnia. Mas követel­
mény e legfőbb mellett tizedrangu 
és mellékes.

Mi következik már most ebből? 
A fegyver? Nem. A mi tételünkből 
az következik, hogy a fegyverig, az 
erőszakig, az ultima ratióig nem 
szabad engedni u dolgokat. A ve­
zető politikusok, a kormány köte­
lessége az, bogy Budapestet felfor­
gató elemek harmincadjára ne 
engedje. Semmi körülmények között I 
Ha az elhárító mozdulat alkotmá­
nyos eszközökkel megtehető, akkor 
alkotmányosán, ha nem, akkor a 
haia om jogával. .Ha másként nem 
megy, kinevezett törvény hatósággal 
8 ha ez sem célravazető, a fővárosi 
önkormányzat ideiglenes felfüggesz­
tésével. Mert mégis csak első az 
állam, a nemzeti társadalom érdeke 
s csak azután következik mieden. 
I-yen esetekben nem lehet, de nem 
is szabad jelszavak kigyóbüvöletébe 
esni, polgári jogokat, szabad akarat­
nyilvánítást stb. emlegetni, mert 
mindez csak lári fári ott, ahol a 
dolgok előre látható fejleményei a 
falus republicae t kockáztatják.

A polgári jogok és a szabad vá­
lasztás gyakorlatának ott van he- 
!ye, ahol e gyönyörű szabadsagokkal 
visszaélni nem akarnak. De Buda­
pest megmételyezett széles rétegei­
ről, tömérdek jöttmentjéről ez el

nem mondható. Vagy oly rég múlt 
el fejünk felől 1918 és 1919 ? Azt 
hisszük talán, hogy az idegen szel­
lem hatása megszűnt; azt hisszük, »»>& uuuui
hogy a tömeg a jog kalapácsát m1- I de csalatkozni fognak.

Rémlátás egy készülő Albrecht puccsról
Wild József képviselő komikus nyílt levele 

Gömbös Gyulához
Budapest, okt. 28. Politikai kö 

tökben úgyszólván pártkülönbség 
nélkül általános megütközéssel tár 
gyalják azt a botrányos nyílt leve­
let, amelyet Wild József egységes­
párti képviselő intézett Gömbös 
Gyulához. E levélben, amely stil 
szerűen a Pester L’oydban jelent 
meg, — miután szerzője, mint volt 
osztrák kapitány, ma is jobban bírja 
anyanyelvét a magyarnál, — Wild 
József egyszerűen azzal vádolta meg 
a fajvédők vezérét, hogy puccsot 
tervez Albrecht királyi herceg ér­
dekében. A feltűnési viszketeg je­
gyében született elmefuttatást 

kormánypárti körökben Is a 
legnagyobb mértékben elítélik, 

mert valóban hallatlan dolpg, jiogy 
ilyen nemtelen fegyverekkel pró­
báljon valaki harcolni becsületes ma­
gyar politikusok ellen, csupán csak 
rosszhiszemű „kombinációkra" épít­
vén felháborító vádaskodásait.

Gömbös Gyula visszaatasitja ‘ 
Wild insstnuáctölt.

Gömbös Gyula Wild József leve­
lére vonatkozóan a következő nyi­
latkozatot tette :

— Szemensiedett valótlanságok 
Wi'd József állításai. Egy rémlátó 
ember tág lelkiismeretére vall az
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Ebben az országban mi magyarok 
akarunk az urak lenni

Nagysikerű fajvédő gyűlés Jászberényben
Jászberény, október 26 A jászság fővá­

rosában. gróf ópponyi Albert kerületinek 
székhelyén tartottak nagygyűlést vasárnap 
a fajvédő képviselők, s a város színtiszta 
magyar lakossága ünneplő lelkesedéssel 
látta vendégül a magyar fajvédelem ve 
zörejt. Sokezer főnyi tömeg gyűlt egybe a 
szónokok meghal gatására s az egész 
magyar lakosság lelkes megértéssel figyelte 
Gömbös Gyű a, Ulain, Kiss Menyhért és 
Zsirkay fejtegetéséit.

A gyűlést. Fazekas Igoron tanár, 
a jászberényi ébredő csoport elnöke 
üdvözlő beszéddel nyitotta meg, 
utána Gömbös Gyula emelkedett 
szólásra.

— Nagyon csalódik az — mon­
dotta, — aki azt hiszi, hogy Ma­
gyarországon magyar kultúra, magyar 
gondolkozás van. Bennünket szélső­
ségeseknek tartanak, már pedig azt 
tartjuk, hogy

a magyar faji, a magyar nem­
zetet nem lehet elég szélsősé­

gesen szerelni
Ebbtn az országban, amelyet őseink 
siereztek, mi magyarok akarunk az 
urak lenni. Az idegeneket csak addig 
tűrjük, amíg szerényen meghúzódnak. 

kotó munkára fogja forgatni 8 nem 
a nemzeti allarn s keresztyén tár­
sadalom lerombolására ? • fj * \ 

Boldogok, akik ebben hisznat/ -^- 

egész levél. Olyan ember irta, aki 
egész életén keresztül mással, mint 
kémkedéssel, nem foglalkozott. Sza­
vainak elítélésére nem tudok elég 
súlyos szavakat találni. Ennek az 
embernek az ítélőképessége teljesen 
elhomályosult.

— Bizonyítsa be Wild, hogy mit 
akartunk, vagy mit csináltunk, de 
ne terjesszen rémhiréket, amelyek 
nek az az egyetlen célja, hogy a 
közvéleményt nyugtalanítsák. A

legélesebben visszautasítom a 
vadjait, mert ezeknek abszolúte 

semmi alapjuk nincs.
Ugylátszik, Wild Józsefet feltűnési 
viszkelegség bántja. Talán nem lenne 
indokolatlan, ha Wild József meg­
vizsgáltatná magát, hogy egészsége 
rendben vah-e és segítene magán 
valamelyes orvosi beavatkozással. 
Wildék szekértolói akarnak lenni a 
liberális politikának. Szembenézünk 
velük is I

Gömbös nyilatkozata méltó kriti­
káját adja Wild József manipulá 
ciójának.

Gömbös Gyula különben a nem­
zetgyűlésen is szóvá fogja tenni ezt 
a hallatlan kirohanást « a levél vád­
jai miatt a bíróság előtt vonja fe­
lelősségre Wdd Józsefet.

Igazi magvar testvériséget hir­
detünk. A jelenlegi társadalmi osz­
tály betegsége az, hogy két, fajunk­
nak idegen osztály akarja a vezetést 
kézbe ragadni. Az egyik az arisz­
tokrácia, a másik a plutokrápia.

A in gvar nép természete a ki­
rályság kormányzati formáját kívánja 
meg.

Nekünk független nemzeti király­
ságra van szükségünk.

Amint üzentem Kecskemétről, úgy 
üzenem innen, Jászberényből is, hogy 
ómig bennünk élet van, addig nem 
lehet Budapest többé sem a zsidó­
ságé, sem a sződd demokratáké.

Meg kell becsülnünk a magyar 
vért mindenek felett. A sajtó, a föld, 
a bankok a z időké. Mi maradt meg 
nekünk, magyaroknak? C ak a munka 
és a nyomorúság.

Az elhangzott beszédet nagy ová­
cióval kisérte a közönség.

Ulain Ferenc fejtegette ezután 
gazdasági helyzetünket. Statisztikai­
lag mutatta ki, hogy a nemzet veze­
tőségében és a dolgozó osztályokban 

milyen arányban helyezkedett el a 
zsidóság.

Rövid hatvan-hetven év alatt a 
zsidóiig elérte azt, hogy elfog­
lalta a magyar főid nagyrészet,

a kereskedelmet, a bankokat. S ha 
gazdasági helyzetünkben, annak irá­
nyításában gyökeres változás nem 
fog elöallani, úgy negyven-ötven év 
múlva a keresztyén magyarság már 
csak rabszolgája lesz a zsidóságnak.

Egész gazdasági rendszerünk a 
zsidók érdekeit szolgálja. Nekünk az 
8 célunk, hogy ezt a gazdasági rend­
szert teljesen megváltoztassuk. A 
Nemzeti Bankot akarjuk úgy meg­
szervezni, hogy az tényleg a nemzet 
fenntartó elemeit, a kisgazdákat és 
iparosokat szolgálja hitelnyújtásával.

A kisebb helyiségekben
községi takarékpénztárakat 

akarunk szervezni, a nagyobb váro­
sokban fennálló bankokat állami el­
lenőrzés alá akarjuk helyezni. Ezen­
kívül kataszterbe akarjuk felvétetni 
foglalkozás szerint az ország összes 
lakosságát és a

zsidóságra fajunk érdekelt védő 
számot akarunk megállapítani.
Ulain után Kiss Menyhért és Zslr- 

kay János beszélt mély hatással. — 
Gyűlés után a Lehel szálió nagyter­
mében ebéd volt, amelyen számtalan 
lelkes felköszöntő hangzott el.

Hősök emléke
A hösök emlékművének felavatása 

Szakszódon és Dnnapatajon
Szekszárd, október 27. Vasárnap 

délelőtt nagy ünnepség keretében 
leplezték le Szekszárdon a várr. 
414 hősi halottjának emlékműve 
Az ünnepségen a Kormányzót Lu. 
víg Viktor ezredes képviselte. M 
jelent József királyi herceg, tov^e|. 
Pesthy Pál igazságügyminiszterjgg* 
kormány képviselője is. 8

Délelőtt 9 órakor 15 000 a fej. 
tömeg jelenlétében tábori mb,„ ... 
amely után az emlékmű élőt ei|ae^. 
herceg mondott beszédet, a 
többek között a következő 
dotta: J

— Ez a szobor a rajt r a Gam- 
néTvel jelképe a magyar ültek össze 
nek és jelképezi azt a: tűzeti Liga 
amelyért küzdöttek. ámban. csa- 
olyanok lenni, a nagy A meleg és 
szegény hazank ujjaép’irán az első 
ők voltak, mert hős. Lijos mon- 
hallhat meg, csak ujredmos elnökre, 
lehet. lelkesen ünne-

A királyi hercegi Harndel Vilmos 
sedéssei fogadott 'din ÉME elnök és 
Imre nemzetgyül^óndoitak tartalmas 
ünnepi beszédetíasztokat s a tarsa-

Ugyancsak vvii órákig emelkedett 
a hősök emlék áradt együtt.

A HAJDUFÖLDBEN 
ahol a Ko» 
altábornagy
beszédet PH 
mondotta.
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Brillat Savarin
akinek *«<« a párhi egyetemen tan­
széket kellett volna szervezni a cull- 
naris tudományokkal, azt mondja, 
hogy: „Az ínyencség hallgatólagos 
engedelmesség a teremtővel szemben, 
aki az étvággyal sürgeti az engedel­
mességet és szófogudásunkért az élve­
zettel jutalmaz “ Az engedelmesség és 
szőfogadás ezen formája nem eshetik 
nehezére csak nézzen szét Kontsek 
Géza k- üzleteiben, ahol mindig 
uj dolgot talál étvágyának serkenté­
sére s ezáltal a legfontosabb életfunk' 
dójának kielégítésére.

Mezőgazdasági tanfolyam 
a telkes vitézeknek

Budapest, október 27. A földmive- 
lésl'gyi minisztérium a telkes vité­
zek mezőgazdasági oktatására mar 
az elmúlt évben is rendezett néhány 
földtnives iskolánál tanfolyamokat, 
amelyek igen kedvező eredménnyel 
zárultak. Most a telkes vitézek okta 
tását a téli időszakban nagyobb 
mértékben rendszeresítette, amennyi­
ben 9 földtnives iskolánál 2—2 
négyhetes mezőgazdasági tanfolyam 
megtartását rendelte el.

A pallagi rejtélyes 
gyilkosság ügye

Szabó Zoltán nyilatkozata
(4 Hajdú föld tudósitójától.) A baj- 

dusamsoni csendőrőrs befejezte a 
nyomozást a pallagpusztai titokzatos 
haláleset ügyében s részletes, két 
oldalra terjedő jelentését hétfőn adta 
át a debreceni kir. ügyészségnek. 
Az ügydarabot dr Balogh István kir. 
ügyésznek osztották ki, aki délelőtt 
tanulmányozta az iratokat s kedden f 
adja át valószínűleg a vizsgálóbiró- 
ságnak. Hétfőn terjesztették be a 
boncolásról felvett terjedelmes je­
lentést is. Mint a Hajduföid már 
jelezte is,

a nyomozás eddig positiv ered­
ményt nem produkált,

Nagy József bántalmazójának ki­
létét nem sikerült megállapítani. Az 
a hir, hogy a pallagi esetből kifo­
lyólag bárkit őrizetbe vettek volna, 
vagy pedig szabadlábra helyeztek 
volna, nem felel meg a valóságnak. 
Ezért igy teljesen légből kapottak 
i fővárosi 8 egyes helyi lapokban 
legjelent tendenciózus hírek is, 
telyek mind arra irányulták, hogy 
t debreceni gazdasági akadémia 

hallgatóit befeketítsek, 
•ágalmazzák és gyilkosoknak 
ssék fel.
:bó József gazdász egyébkén 

tkező nyilatkozat közétételére 
fel a Hajduföid szerkesz-

<z, ho»y le vagyok tartóztatva, 
oltani. Nem igaz, hogy Nagy 
rniilyen eszközzel, pláne vas. 
\losan megütöttem volna. Az 
én, mint a konyha ügyeletese, 
téssel berohanó Nagy Józsefet 

kilöktem, de ezt önvádé­
rt, amit több tanú látott és

i igazolja továbbá azt is, 
<ef a saját lábán, pipázva, 

el Pallagot és elment a 
>m. távolságra fekvő 117

' a vasúti őr tanúsága 
osabban beszélgetett.

f hazament és hajnalig 
iem tudhatom, de 

mert én a konyhát 
’ József után nem

X a liberális iapok- 
u gazdászok he­
ro r nem is ott 
*s az a kombi­
ba késekkel az 

•t volna Nagy 
Mlanság, rósz-

Egymillió font sterling kölcsönt kap 
Debrecen

(4 Hajduföid tudósítójától.) A 
Hajduföid már többször fogl Ikozott 
Debrecen külföldi kölcsönének ügyé­
vel és ismertette azokat a tárgya­
lásokat, melyeket a város vezető­
ségével hetek óta folytat egy angol 
pénzcsoport képviselője. Mint hiteles 
forrásból közük, a tárgyalások már 
a befejeződéshez közelednek, mint- 
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Az összes egyetemek követelik 
az 1876. XIV. törvénycikk megtorlását

A zsidó-huílabotrány fejleményei
(4 Hajduföid tudósítójától.) A.z 

egész ország közvéleményét mély 
felháborodásban tartja a zsidóság­
aik az a törvénysértő magatartása, 
amellyel az 1876. XLV. te. világos 
rendelkezésű ellenére elvonta hozzá­
tartozók nélkül elhalt fajtestvéreinek 
hulláját az egyetemi boncolás elől. 
Az egyetemek orvoskarai már évek 
óta próbálták tapintatos módon vál 
toztatni azon a lehetetlen állapoton, 
hogy csak elhalt keresztyének hul­
láin tanuljanak a zsidó orvostan­
hallgatók s mert a zsidó hitköz 
srgek mereven elzárkóztak a törvény 
teljesítése elől, következett be a 
szegedi egyetem ismeretes intéz­
kedése, amellyel eltiltotta a zsidó 
medikusokat a boncolástól.

A kérdés végleges rendezésére ma 
délután 1 órakor Tóth Lajos állam­
titkár elnöklésével

ankét volt a kulluszunnlssle- 
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Debrecenbe hozzák Munkácsi Mihály 
„Ecce homo“-ját ) 

ideiglenesen a városháza közgyűlési termében 
helyezik el a világhirü festményt - Megkezdődik 

a Déri-képgyűjtemény Debrecenbe szállítása
(4 Hajduföid tudósítójától.) Dr 

Csűrös Ferenc, Debrecen varos kul- 
turtanácsnoka a napokban Budapes­
ten járt, ahol hosszasan tárgyalt dr 
Czakó Elemér közoktatásügyi állam 
titkárral a Déri féle nagyértékü kép­
gyűjteménynek Debrecenbe való szál­
lítása ügyében. Az államtitkár a 
legelőzékenyebb módon tett Ígéretet 
arra vonatkozólag, hogy minden le­
hetőt el fog követni a képgyűjte­
ménynek Debrecenbe szállítása ér­
dekében. Gyö’gyi Dénes műépítész, 
iparművészeti főiskolai tanár a gytlj-

I temény legértékesebb képének,
az Ecce homonak leszállítása 
ügyeben már meg is kapta a 

megbízatást.
: A képet ugyanabban a ládában

NAPONTA Pürkölt ká’ék>IVMrVIlIM I legfinomabb angol teák,
teavaj, cseTege sajtok, 
likőrök, pezsgők, tearumok,

Telefon 70. saját termésű asztali és pecsenye borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T. 
fűszer- és csemegeüzlete 
Debrecen, Piac utca 51. sz.

Kitűnő rizling bor — — — — — — jß ooo 
Szegedi mosó szappan 1 kg. — — — 13.600 
Angol szappan illatos óriás) 1 drb — 7 qqq

Makaróni IMg — — — — — — — 14.4oo 
Ecet esenc 1 liter — — —    6 8o 1
valamint v összes fűszer-, csemege- éa italáruk legolcsóbb beszerzési forrása a

HANGYA
FőOzlet Róiiau Tlsza-pafota. FlőkOzletak avároz minden résiében

hogy a város kétbilliót kitevő va- 
o-vonát az angol pénzcsoport elegen 
dönek találja a kölcsön összeg biz­
tosítására. Debrecen 11 százalékos 
annuitással egymillió font sterling 
kölcsönt krp húsz évre 6°/« kamat 
fizetése ellenében, ügy hírlik, hogy a 
kérdéses öszszeg rövidesen a város 
rendelkezésére fog állani.

rlumban,
amelyen résztvettek Lenhossék Mi­
hály, Tdlyesdciky Kálmán, Krom- 
pecher Ölön és Balázs Tódor bu­
dapesti orvoskari professzorok. A 
szegedi egyetem részéről Csengery 
Karoly rektor és Dömötör György 
orvoskari professzor, a pécsi részé­
ről En-tz Bála, a debreceni egyetem 
részéi öl Orsós Ferenc orvoskar! 
professzorok. Az antiéton egyöntetűen 
az a vélemény alakult ki, hogy mó­
dot és alkalmat keli találni arra, 
hogy a

törvényes rendelkezések megke­
rülése megakadalyoztassék,

ezért a hozzátartozók nélkül elhalt 
bullákra vonatkozó belügyminiszteri 
rendelet kommentálása céljából meg­
szövegeznek egy rendelettervezetet, 
amelyet a kul asz- és népjóléti mi­
niszter elé fognak terjeszteni jóvá­
hagyás céljából.

fogják Budapestről Debrecenbe szál­
lítani, amelyben Amerikából szállít­
tatta Déri Frigyes Bécsbe, illetőleg 
Budapestre. A képet háromrét ősz- 
szehajtva szállítják, a hajtásokat 
vattával bélelik ki, nehogy a kép 
törést szenvedjen.

A tanácsban hosszasan tárgyalták 
a festmény elhelyezésére vonatko 
zólag. Végül is úgy határoztak, hogy 
a képet ideiglenesen

a városháza közgyűlési termé­
ben fogják felállítani

s Csűrös és Borsos tanácsnokokat 
meg is bízták a hely kijelölésével.

A világhírű miiremek egyébként, 
mint a Hajduföid értesül, még ka­
rácsony előtt meg fog érkezni Deb­
recenbe.

Megnyílt az altiszti 
Ludovika Akadémia

Hétfőn reggel nyílt meg Jut«.soB 
az altiszti Ludovika Akadémia. Csdky 
honvédelmiminiszter kijelentette azt, 
hogy a jutási intézménynek a Lu­
dovika Akanémia után a hadsereg 
legfontosabb nevelőintézetévé kell 
válni. Az intézetben 254 növendé­
ket vettek fel. Az iskola növendékei- 
nek kiválogatásánál az első ízben 
alkalmazta a magyar hadsereg a 
felvételi vizsga helyett a képességi 
vizsgát.

Mükotorék a Bikában
(4 Hajduföid tudósitójától.) Va­

sárnap délelőtt és délután az Arany 
Bika dísztermében eb kiállítással 
egybekötött műsoros kotorék-verseny 
volt. A verseny nívója korántsem 
áll a tavalyi magaslatán, a kiállított 
kutyák díszes sorában azonban kép­
viselve volt magyarországi pedigrés 
eb-társadalmunk számos nevezetes 
kiválósága. Kü önösen a drótszörü 
foxtierrek arattak zajos tetszést szép­
ségükkel és kiváló teljesítő képessé­
geikkel.

Tacskó ezúttal kevés volt és a 
mükotorék-versenyt néhány deszka­
dobozon kívül csak az éktelen ku­
tyaugatás tette észrevehetővé. A 
mükotorék-versenynek úgy délelőtt, 
mint délután nagy nézőközönsége 
volt, a verseny rendezősége pedig 
minden tőle te hetőt megtett a ku- 
tyakedvelö közönség igényeinek ki­
elégítésére.

A Katholikus Otthon 
kulturdélutánja.

(A Hajduföid tudósítójától.) á 
Katholikus Otthon vasárnapi, má­
sodik kuiturdélutánjáu az érdeklődi 
közönség zsúfolásig megtöltötte az 
Otthon nagytermét. Az előadó Zalai 
János dr föreáliskolai igazgató volt, 
aki „Hibák az értelmi nevelés körül* 
tartóit igen értékes felolvasást. Rá­
mutatott az értelmi nevelés sarka 
latos hibáira: az értelmi nevelés 
túlbecsülésére, melynek következte­
ben az erkölcsi nevelés csorbát 
szenved.

Megtömik a gyermek agyát 
adathalmazokkal,

míg a szív, a lélek üresen marad. 
Foglalkozott a túlterheléssel, maid 
a gyermekek munkabírásával. Ri‘ 
mutatott arra a helytelen eljárásra, 
hogy a szülök meg akarják előzni 
az iskolát és előre oktatják a gyer­
meket és fitogtatják tudását. Majd 
az iskola megbecsülésére figyel­
meztette a jelenvoltakat és főkép 
arra, hogy ne állítsák oda az iskolái 
a gyermek szeme elé mint valami 
mumust, ahol rosszul bánnak a gyér 
mekkel. Beszélt a magánolvasmá­
nyokról ős felhívta a jelenlevőket, 
hogy a gyermek magánolvasmányail 
ellenőrizzék és tartsák távol u 
ponyvairodalomtól. Hangoztatta az 
iskola és a szülői ház állandó együtt" 
működését. Végül áttért a gazda­
sági és szociális okokra, amelyen 
állandó ellenségei a tanulónak. Hu­
ny os a ruha, hiányos a táplálkozás, 
nincs megfelelő tanulószoba, hiány­
zik a füzet, írószer és egyéb tan­
eszköz. A jótékonyság gyakorlására 
hívta fel a közönséget. A nagyszám 
hallgatóság zajos tapssal fogadta az 
előadást, melyet a közönség nevé­
ben Kovács Sándor köszönt nwK- 
A következő előadás november d- 
lesz, amikor dr Lindenberger 
püspöki helynök fog előadást tart» 
a rokkant munkások nyugdfjint 
ményéröl.
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A Kér. Nemzeti Liga közgyűlése 
Dr Haendel Vilmos és dr Bessenyei Lajos nagy beszédei

(A Hajduföid tudósítójától.) A 
Kér. Nemzeti Liga közgyűlése, mint 
minden évben a keresztyén gondolat 
njjat-zületése óta, seregszemléje volt 

idén is a Krisztusi eszme és a 
magyar jövendő legjobb katonáinak. 
A Kereskedő Társulat tágas terme 
vasárnap válogatottan értékes társa­
ságot fogadott magába, $ ha a 
gondok és a megpróbáltatások el­
vontak, vagy el is tántorítottak a 
Liga seregének tömegeiből egyese­
het, akik ott voltak, valóban az 
öleiét képviselték a magyar nemzeti 
újjászületés tantorithatatlan had­
sorainak.

A Kér. Nemzeti Liga erejét, érté­
két, jelen állapotát az ünnepi szónok 
jellemezte legtalálóbban, a kohóban 
su'vos nyomások alatt salakjától 
tisztuló tiszta tömör vas hasonlatá­
val. így tisztult meg a keresztyén 
magyarság e leghatalmasabb testü-

Dr. Haendel Vilmos
Megnyitó beszédének elején meg­

győző érveléssel fejtegette, hogy az 
emberiség egyetemének fejlődése 
szempontjából mennyire fontos, hogy 
az egyén és az összemberiség között 
úgy is mint egybekapcsoló s úgy 
is mint széjjelvalasztó tényező a 
nemzetek közbe legyenek iktatva. 
S az egyes nemzeteknek, ahogy az 
allamalkotásra képes népeket neve­
zik, éppen ennél a képességüknél 
fogva, a népléleknek, a faji külömb- 
jégetnek a karak’.erisztikumat ma­
gukon kell viselniük, mert

csak addig élet- és államalkotó- 
kepes egy nép, míg nemzeti jel­

lege megvan
s ezért van szükség a nemzeti kü­
lönbségekre és karakterre. Ezért 
nem következhetik be sohasem a 
vilagbeke —r mindenféle népszövet­
ség ellenére sem — s ezért nem le­
het a nemzetek egyéniségét eltörölni. 
Ez döntötte romba Nagy Káioly- 
nak, Dzsingiz khánnak és Napó­
leonnak a birodalmát is. -A nemze­
tek az egyformásitást nem tűrik. 
Ennek a pregnáns

nemzeti egyéniségnek hiánya 
rombolta szét a római biro­

dalmat Is.
A lassú elnemzetietlenedésnek meg - 

felelően lassan mállott szét a nagy 
világbirodalom.

A népeknek ez a különformasága 
ugyan sokszor nagy akadálya lát­
szólag a nemzetek zavartalan fej­
lődésének, mert sokszor háborúra, 
»őt nemzetek összeomlására vezet. 
De a háborút elkerülni azért lehe­
tetlen és sok tekintetben nem is ta­
nácsos, mert a

háború az egész nemzetnek nem­
csak fizikai, hanem főként szel­
lemi és erkölcsi erejét jelzi.
Hogy egy nemzet mennyit ér, en­

nek a háború a fokmérője. A nem­
zetek belső derekassága tekinteté­
ben a háborús viselkedésük az irány­
adó. A világháború sem volt egyéb 
mint az egyes népek fölött illetet 
kimondó világtörvényszék. Minden 
nép sorsát a saját karaktere hatá 
rozza meg.

Önkéntelenül is felvetődik itten 
az a kérdés, hogy mi vájjon meg- 
erdemeljük-e azt a szomorú sorsot, 
amelyet a békekötés reánk mért. 
Ennek a kérdésnek az elbírálásánál 
nem egy-egy momentumot kell nem 
«etünk történetéből — mint végered­
ményben ez a háború is volt — 
kiragadni, hanem évszázadokat kell 

lete is, hogy immár megbonthatatlan, 
tömör soraival izzó fanatizmusával 
teljesítse be történelmi hivatását.

A közgyűlés
A Kér. Nemzeti Liga debre­

ceni osztálya vasárnap, október 26-án 
déle’őtt 11 órakor tartotta évi ren­
des közgyűlését a Kereskedő Társulat 
dísztermében a tagok nagv érdek­
lődése mellett. A közgyűlésen ott 
voltak Debrecen társadalmi vezetői 
és előkelőségei, valamint nagyszámú 
érdeklődő a társadalom minden 
rétegéből.

A gyűlést pár perccel 11 óra után 
nyitotta meg dr. Haendel Vilmos 
egyetemi professzor, udvari tanácsos, 
a Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának elnöke magas szárnyalásu, 
értékes megállapításokban gazdag, 
a széles látköiü tudós emelkedett 
világnézetét visszatükröző beszéddel.
megnyitó beszéde

tekintetbe venni 8 itten nálunk csak 
kedvező jeleket lehet lelni.

Az emberiség öszsorsa attól függ, 
hogy mely népek alakulnak állammá 
s intézik maguk és szomszédaik 
sorsát. Mi lenne, ha a fejletlen mű­
veltségben bátromaradott nemzetek, 
mint a csehek, oláhok vennék ke­
zükbe a hegemóniát.

Az emberiség sorsát szükség­
képpen a derék nemzeteknek 

kell és azok fogjak Intézni.
Beszéde végén Haendel Vilmos 

rövid és vázlatos külpolitikai körül- 
pillantást eszközölt olyan szempont 
ból, hogy külügyi téren milyen re­
ményeink lehetnek a jövőre vonat­
kozólag. Eszerint nekünk pillanat­
nyilag

két Irányban lehet orientálód­
nunk és pedig északra Hemet- 
és Oroszország felé és délre 

Olasz- és Törökország felé.
Észak felé természetesen csak 

nationality körökkel lehet a kap 
csőlátót felvenni. Úgy Oroszország 
nak, mint Németországnak az útja 
kelet felé Magyarországon visz ke­
resztül s ez — a két országnak a 
Kelettel való összekapcsolódása — 
igen fontos kérdés, mert ez volt a 
tulajdonképpeni oka az orosz háború 
kitörésének. Most nekünk vagy a 
germánok vagy a szlávok felé kell 
orientálódnunk, mert egyformán egy­
másra vagyunk utalva. A kettő közül 
mégis tanácsosabb a germánokhoz 
való csatlakozás.

Ami az olaszokat illeti, az ola­
szoknak és a Balk n népeknek el­
lentétes érdekei önként adják az 
olasz—magyar együttműködésnek a 
lehetőségét és szükségességét. A 
hírhedt olasz satio egoismo most ezt 
diktálja s mig az olasz érdekek igy 
kívánják, addig az olaszok megbíz­
ható szövetségeseink lesznek.

A törökökkel Is bensőbb kap 
csolatot kell teremtenünk, 

mert nincs nép Európában, amely 
annyira szimpatizálna velünk, mint 
éppen a török. Ezt a kapcsolatot 
annál is inkább ki kell építenünk, 
mert amíg Konstantinápolyban benn 
van a török, addig az oláhok moz­
gási képessége meg van bénítva,

Beszédét azzal fejezte be, hogy 
ha magunk is igy akarjuk,

el kell jönnie a szebb magyar 
jövőnek.

Segítsen hozzá a magvarok Istene I
A Liga múlt évi működése

A frenetikus tetszést kiváltott be 

a

széd után az egyesület ügyvezető 
elnöke, dr Dávid Istvan ítélőtáblái 
biró tette meg évi jelentését. Rá­
mutatott arra a nehéz helyzetre, 
amelybe a Liga hajléktalansága 
miatt van. 8 ezért a városi veze­
tőségnek bizonyos köreit tette fele 
lőssé, mint akik miatt a Ligát a 
városházáról kiutasították. Azonban 
a Liga vezetősége reméli, hogy a 
házhelyrendezéseknél telekhez fog­
nak jutni, s így valahogyan módját 
fogják ejteni, hogy helyiséget te­
remtsenek maguknak.

Bessenyei Lajos ünnepi beszéde
Bessenyei Lajo» hatalmas koncep­

ciójú beszéde elején utalt arra a aaj- 
nálatos körülményre, hogy a Liga ez 
évi közgyűlésének ilyen szegénye* 
keretek között • különösen az egye­
sület hitneves, országos elnökének 
Wolfj Károlyinak jelenléte nélkül kell 
lefolynia. Azonban most itt nem a 
parádé a főcél, hanem

őszinte vallomástélelek a leg 
közelebbi múltról

Úgy egyeseknek, mint társaságok­
nak egyaránt szükségük van bizonyos 
időközökben úgynevezett csendes 
Órákra, — mondotta ezután — ami 
kor egyedül bezárkózva belenézhetnek 
a lelkűkbe. Erre a csendes órára fel­
teszem itt most magunknak a kérdést: 
egyesületünk élete fejlődőben van-e, 
vagy nincs? Lehetünk-e magyarok, 
létezhetik-e magyarság, lehetséges-e 
nálunk a keresztyén nemzeti erkölca, 
hitélet, világnézet. Aki ezeknek a 
kérdéseknek a szolgálatába egyszer 
odaszegődött, az mossa le magáról a 
port és salakot. Ilyen elhatározással 
tegyük fel most magunknak a kérdést. 
Akkor pedig a felelelet az *. nem 1

Egyesületünk nem fejlődik, hanem 
bizony egyre erőtlenedik. Elmondja, 
hogy az egyesületnek kevés a pénze, 
kicsi a taglétszáma, sőt még helyi­
sége sincs. Milyen keserű igazság­
talanság van abban, hogy

ekkora keresztyén városban a 
a legnagyobb keresztyén egye 

sülét csak zárt ajtóra falai, 
holott a legutol ó jött-ment kaliciai 
bevándorló biztos menedékre lei. 
Ma az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
hiába néz szerteszét e városban, ott­
honra nem lel, sőt egyesek karddal is 
üldöznék, ha lehetne. Meg kell ke­
resnünk azonban az okokat is, ame­
lyek e beteges álapotot előidézik. Az 
egyik ok mindenesetre a magyar nép­
iélek azon tulajdonsága, amit

szalmalang
névvel szoktunk megje ölni. A mű­
veletlen tömeg ezért hiányzik soraink­
ból. Itt volt a pillanatok első hatásai­
ban, de elmaradt a hónapok és évek 
haladó folyása alatt. A műveletlen 
tömeg alatt az anyagilag tehetős, azon­
ban a szó igazi értelmében nem mű­
velteket is kell érteni.

A meglevő tagok zöme a müveit 
középosztályból kerül ki. Azonban 
ezeket su'yos anyagi gondok terhelik 
legnagyobb részt s ezért ezek 

energiájnk&t a mindennapi ke­
nyér megseresesese ölik bele
Így maradiunk akik még itt vagyunk 

és igy pusztultak és vesztek el, akik 
közülünk kihullottak. De nem baj 1 
Azért nincs komoly Okunk a C üg- 
gedésrel Mert a hosszú tisztulási fo­
lyamat alatt

kiveszett közülünk a salak, de 
akik megmai adtunk, akik va­

gyunk, átestünk a tüzprób n
s tudjuk egymásról, hogy bízhatunk

Bejelentette, hogy a közel jövő­
ben az Arany János Társasággal 
közösen egy tudományos előadás so­
rozatot fognak rendezni. A közgyű­
lés a jelentést egyhangúlag tudo­
másul vette.

Majd dr Pórszdsz Károly a Liga 
főtitkára terjesztette elő az egyesü­
let évi pénztári jelentését, amelyet 
a közgyűlés szintén egyhangúlag 
hozzászólás nélkül tudomásul vett. 
Ezután a közgyűlés a választmány 
kiegészítését hagyta jóvá.

Miután a közgyűlés a főtitkár jelen­
tését egyhangúlag tudomásul vette, a 
Liga alelnőke dr. Bessenyei Lajot 
emelkedett szólásra.

egymásban. Ezért nem szabad csüg­
gednünk. Valóban káprázatos sike 
rekre nem mutathatunk rá. Egyelőre 
azonban épitő munkánknak csak fun­
damentális részit végezhetjük, amely 
a földből még nem látszik ki, de 
egyszer eljön az ideje a játrakásnak 
és a tetőzetkésziiésének is. Itt van 
például a

magyar Ifjúság nevelése, 
amelyet ugyan nem mi végezünk, de 
a munkatársak közt ott vagyunk és 
tisztes helyet igényelünk magunk­
nak. Valamikor ez az ifjúság kilép 
majd az életbe s felváltja azokat, akik 
ma méltatlanul töltenek be a közélet 
mezején több jelentős helyet. Szám­
talan ilyen példát lehetne még fel­
hozni a sajtó, a pénzügy, a keres­
kedelem stb. területéről Is.

Beszéde végén összegezte a csen­
des óra végső eredményét.

Panaszra van ok, do csttggo- 
désre nincs.

Legfőbb hitünket vethetjük eszmé­
nyeinkbe. A legnagyobb képmutatas 
lenne részünkről az eddig folytatott 
küzdelmünk, ha nem hinnők azt fana­
tikusan, hogy a

keresztyén nemzeti Ideálok egy­
szer ismét diadalt aratnak náluk. 
Ezeknek az eszményeknek győzniük 
kell, még ha a pokol minden ördöge 
is feltámad ellenünk.

Beszédét Pál apostol, gyönyörű 
szavaival fejezte be: „Öltsétek fel 
az Istennek minden fegyverét, hogy 
megállhassatok az ördögnek álnok­
ságai ellen. Most nincsen nékűnk 
tusakodásunk a vér és test ellen, 
hanem a birodalmak ellen, a hatal­
masságok ellen, e világnak urai el­
len, az élet sötétségének vezérei 
ellen, a lelki gonoszságok ellen . . . 
Annak okáért

vegyétek fel az Istennek min­
den fegyverét,

hogy ellene állhas^atok e veszedel­
mes időben és mindeneket elvégez­
vén, megállhassatok.“

A nagj hatású beszéd után a fel 
emelő hangulatban lefolyt közgyűlés 
délben fél egykor a Himnusz elének- 
lésével ért véget.

Az ünnepi vacsora
Vasárnap este 8 órakor a Gam- 

brinus különterm'ben gyűltek össze 
táraasvacsorara a Kér. Nemzeti Liga 
vezetői s tagjai nagy számban, csa­
ládtagjaikkal együtt. A meleg és 
lelkes hangulatú vacsorán az első 
felköszöntőt dr Varga Lijos mon­
dotta dr Hrendel Vilmos elnökre, 
akit a megjelentek lelkesen ünne­
peltek, Utána dr Haendel Vilmos 
dr Szathmáry István ÉME elnök és 
Bakóczv Gabor mondottak tartalmas 
és lendületes toasztokat s a társa­
ság a késő éjjeli órákig emelkedett 
h»n u'atbsn maradt együtt
HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN
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FŐISKOLA
A DEFBE vtláíilainyl Biéte. a 

DEFHE szerdán délután fél 3 óra­
kor a Csaba-házban választmányi 
elés tart.

A klinikáig közlekedik a 
villamos

(A Hajduföid tudósítójától.) Régi 
kívánsága volt Debrecen város kö- 
»önségének, hogy a villamosvasút 
ne csak a jelenlegi nagyerdei vég­
állomásig, hanem egészen az egye 
temi klinikáig közlekedjék. Ebben 
az irányban először a Magyar Asz 
szántok Nemzeti Szövetsége indított 
akciót, amely most az illetékesek 
és a Hév. igazgatóságának jóindu- 

folytan teljes eredménnyel járt, 
október 28 ától kezdve ugyanis 
villamos már a klinikáig fog 

közlekedni.
kocsik reggel fél 8 órától este

lata 
Ma, 

a

A
fél 9 íg 7—8 percenkint fognak járni 
a klinika sarkáig. A mostani vég­
állomástól a klinikai végállomásig 
terjedő útvonalon 1000 katana pót­
dijat kell fizetni a jegyért.

Az ügycek ilyen módon való be 
fejeződéit) általános magryngvast és 
megelégedést keltett a közönség kö 
rében.

Az országos vásárban 
ágyús lovakat vásárol­

tak a csehek
(A Hajduföid tudósítójától) Az 

országos vásáron a lóvásárban va­
sárnap délelőtt újra megjelentek a 
cseh hadsereg ügynökei, akik már 
eddig is többször vettek tüzér lo­
vakat a cseh hadsereg részére. A 
Cs-eh kereskedők most is a jobb mi 
nőségü katona és különösen ágyú 
huzó tovakal keresték, amelyekért 
10—14 millió koronát is fizettek. A 
vasarban egyébként a felhajtás rend­
kívül nagy, a kereslet közepes, az 
irányzat lanyha volt. A jó ló ára 8, 
a közepesé 4, a silányé egy millió­
nál kezdődött. A héttői lóvásáron a 
felhajtás már jóval kisebb volt, az 
áras azonban nem változtak.

A szarvasmarhavásáron a felhaj­
tás, a kereslet is közepes, az irány­
zat tartott volt. Árak : Vágó marha 
kilogrammonként élősu'yban 9—14 
ezer, szopósborju 16—18 ezer, jár- 
mos ökör párja 14—18 millió, fejős 
tehén darabja 4—10 millió korona.

Én nemes

Nlokány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát :

Ezt a herek Erdőt járom Én... 
n . Hangyában“ vásárolok én. 
Mert a „Hangya" csupa olcsóság, 
áldja az egész Magyarország

FőUzlet Rózsa-u. Tlsza-palota. 
FlókOzletek a város minden résiében

Tízmilliárdos burkolatozási programmot 
csinált a város

Átalakítják és parkírozzák a Nagytemplom előtti 
teret

(4 Hajduföid tudósítójától.) Bor­
sos íöztet műszaki tanácsunk a vá­
rosi tanács hétfői ülésén terjesztette 
elő az utburkolatozási progr-mraot, 
amelyben a burkolatozásokra 10 
milliárd korona van előirányozva. 
Ennek az összegnek a felét a házi­
pénztár viseli, a másik felét pedig 
kölcsön utján fogja fedezni a város.

A programra szerint, amelynek 
megvalósitásáhos még a tavasson 

hoxsákesdenek,
265 millió korona költséggel kis­
kockakővel kiköveznek a Vár-utcát.

Kiköveznék a Simonyi-utat 6 mé­
ter szélességben kis kockakővel kőt 
< Idalán pedig nvers kockákkal, ősz 
szesen 2,654400 korona költség 
mellett.

Az Egymalom-utcát 234 millió 
költséggel kis kocka kővel, a Dió 
s?egi-utat 1,530.000.000 koronáért 
nyers kockákkal köveznék ki,

A Kígyó utca közepet nyers koc­
kákkal kövezteti ki a város, az utca 
két oldalát pedig befasittatja, ami 
412 millió koronába fog kerülni.

A Csup utcát 352 millió korona 
költséggel köveznék ki kis .kocka­
kövei 5 méter széles égben, a többi 
részt pedig terméskővel borítanák 
be. A Rákcci utcának a Leány-utcá- 
tói lejebb terjedő részét kis kocka 
val borítják be, felveszik a burko 
latozási programúiba a Révész-utca 
kikövezését is. Erre az utcára jár­
dát is építenének 150 millió koro 
ráért. Szóba került a tanácsülésen 
a Szappanos utca kikövezése és 1 
amely főként azért lenne szükséges, í 
hegy a túlságosan forgalmas Csapó- < 
utcáról ellehessen vezetni a közle- ' 
kedés egyrőszét. ,

Kidolgozott ezenkívül a műszaki | 
ügyosztály

egy aizfaltozási programme! is. 
amely a szükséges javításokon kí­
vül magába foglalja a Vár-utca és 
PMerfia utca kiás faltozását is. A 
programranak ez a része 2,225.000.000 
korona szükségletet tüntet fel.

Bemutatta Borsos tanácsnok a
Nagytemplom előtti tór parkiro 

sásara
kidolgozott nagyszabású terveket is, 
amelyeket szintén már a tavasszal 
megakarnak valósítani.

A terv szerint a tér közepén ezen­
túl nem lesz kocsiút, hanem a kocsi 
forgalmat a Hatvan utca felé az 
Arany Bika előtt kiépítendő 8 méter 
széles utón vezetnek le. Itt építik 
ki a bérkocsi állomást is. A Bika­
szálló előtt lévő, a háború idején 
épített vak vágányt a legrövidebb 
idő alatt elbontják. Közvetlenül a 
kocsi ut mellett bokros, gyepágyas 

parkot létesítenek, 
zmely a Kossuth-szobortól a Bika- 
szálló Nagytemplom felőli sarkával 

i egy magasságban fog húzódni. Újabb 
' parkrészletet létesítenek a tér gyű 
[ mölcspiac felőli oldalán is.
i Ezenkívül parkírozni fogják a 
i Piac utcának a városháza sarkától a 
I Csapó utca sarkáig terjedő részét is, 

amely mintegy folytatása lesz a

városháza előtti parknak. A Nagy­
templom előtti téren képzett uj út­
vonalakat teljes egésszében

Karamlt-kockával
fogják kikövezni, úgy, hogy ez a rész 
valóban szép és egy modern nagy 
város követelményeinek megfelelő 
lesz.
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Mindez körülbelül
1600 millióba fog kerülni, 

azonban ebben az összegben benue 
van már az útépítés, parkírozás ég 
az egész térrendezés minden költ­
sége, még az öntözéshez szüksége 
vízcsapok felszerelése is.

A burkolatozási programúi fölött 
— amely a műszaki ügyosztálynak, 
elsősorban Borsos József tanácsnoki 
nak kitűnő ős nagy hozzáértésre 
valló munkája — végső fórumként 
a törvényhatósági bizottság fog 
dönteni.

Október 31-én 
minden tisztviselő megkapja a fizetését

Budapest, október 27. A Magyar 
Távirati Irada jelenti: Tekintettel a 
november elsejei ünnepek«e, az lile 
tékes postahivatalok kivételesen már

október 31 én reggel kifizetik 
az állami hatóságok, hivatalok 
stb személyzetének novemberi 

járandóságát
mege'őíőlf'g kézbesített utalványoka

alapján. A nyugdíjasok járandósá­
gainak az utalványokra való kifize­
tése úgy a fővárosban, mint a vL 
dékeu ugyanebből ’az okból kivéte­
lesen

már október 30 áo megkezdődik, 
utalványokat azonban november el­
sején délelőtt is fognak kézbesí­
teni.
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Őrizetbe vettek egy anyagyilkossággal 
vádolt fiatalembert

(4 Hajduföid tudósítójától.) A múlt 
héten véres esemény történt Hajdú 
naná^on. Özv. Máthé Jánosáé jó* 
módú hajdúnánási öregasszonyt isme­
retlen tettes meggyilkolta, több balta­
csapással agyonütötte, majd kira­
bolta a házat, pénzt s több értékes 
ingóságot vitt el. A rendőrség a 
csendőrséggel karöltve széleskörű

nyomozást indított s
nyomós gyanuokok alapján őri­
zetbe vette a meggyilkolt asx- 

szony fiat,
Máthé János 30 éves gazdálkodót. 
Máihét hétfőn beszállították a deb­
receni kir. ügyészség fogházába. 
Máthé Jánost kedden fogja kihall­
gatni a vizsgálóbíró.
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Amikor földhöz 
legerősebb

(4 Hajduföid tudósítójától.) Va­
sárnap történt a debreceni nagy- 
vásarban. Az egyik kisebb cirkusz­
ban egy dijbirkozó produkálta ma­
gát s kezében egy milliós bank­
jegyet lobogtatva fennen hirdette :

— Egymillió koronát adok annak, 
aki engem kéivállra fektet.

Mellette pedig egy másik kikiáltó 
hirdette :

— Ez a világ legerősebb embere, 
akit még senki sem győzött le.

Ebben
tömegből
munkás, 
hetséges

a pillanatban kiválik a 
egy egyszerű téglagyári 

Tiba József, a DMTE te- 
amríőrbirközója, kiforrat-

csapják a „világ 
emberét“

lan őstehetség, aki hihetetlen erővel 
rendelkezik:. Megrág ülj a a dijbirko- 
zót s egy pillanat alatt földre te­
remti, hogy csak úgy nyekkent. 
Óriási taps, a közönségnek tetszett 
az eset, de nem úgy a birkózónak, 
aki restelle a vereséget s ráadásul 
nem akarta kifizitui az egymillió 
koronát sem legyőzőjének. Á közön­
ség Tiba pártjára állott, s már-már 
botrány tört ki, mikor Tiba „gyen­
géden“ megragadja a birkózót s rá­
szól : Gyerünk a rendőrségre. Ott 
azután békésen eligazítottak a dol­
got. A dijbirkozó savanyu arccal 
bár, de kifizette az egymillió koronát.
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Megjavítják a közvilágítást Debrecenben 
Nyoicszáz uj lámpát szerehwk fel az utcákon 

nők előadta, hogy a világítási válla 
lat egy óven belül hajlandó a saját 
költségén a lámpákat felszerelni s 
a városnak csak a világítási költ­
ségeket kellene fedezni,

A lámpák felszerelése 200 millió 
koronába kerülne,

mert csak a lámpaoszlopokat lehet 
már használni. Ugyanis a lámpákat 
nem a régi alakjukban fogják vissza 
állítani, mert az ilyenek felszerelése 
s különösen a hajlított csonka kúp 
alakú üveg beszerzése horribilis ki­
adást jelent s ezért a lámpavasakat 
fogjak pásztorbot alakúra meguosz- 
szabbitani s igy szerelik rá a gáz­
lámpákat. Az ilyen rendszerű lám­
pák sokkal arányosabb világítást 
tudnak szolgáltatni. Egyébként is 
már ilyen lámpák vannak a Péterna 
utcán felszerelve.

A tanács még utasította a vilá­
gítási vállalatot, hogy amennyibe;: 
lehetséges, nem egy év alatt, hanem 
rövidebb időn belül végezze el a 
lámpák felszerelését.

(4 Hajduföid tudósítójától,) D^b- ' 
récén város tanácsának hétfői ülésén I 
szó került a város közvilágításának 
kérdése. Debrecenben ugyanis béké­
ben 1732 lámpa égett, míg most 
csak 902 ég s igy mintegy

830 lámpával kevesebb, mint 
békében.

A tanács arra az álláspontra he­
lyezkedett, hagy vissza kell állítani 
Debrecenben a békebeli közvilágítást 
s ezt úgy lehetne megvalósítani, 
hogy a világítási vállalat szereltesse 
fel az összes használaton kívül he­
lyezett gázlámpákat. Harsas tanács-

SZÉNKANNÁK O KÁLYHÁÉ ÖTÉTEK O FÜSTCSÖVEK

KALOR
SALJÓTARJAáll FO YTONEGÓ KÁLYHÁK
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Prot.: Sim. J. K»th: Sim J.

1604 Kassa behódol Bocskay hadai 
előtt.

1453 V. László magyar királyt Prágában 
cseh királlyá koronázzák.

A lateorológlai Intéiat feleltél» 
Idöjoelás: Esőre hajló enyhe idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
in—l-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 ór a kor 
A doktor ur.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
rsközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai. 
Army fános.

— A reformáció emlékünnepn. A 
reformáció évfordulója alkalmából a 
Kollégium október 31-én délelőtt 9 
órakor a Nagytemplomban ünnepi 
intentiszteletet tart, melyre a közön­
séget meghívja.

— Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének elnöksége felhívja es kéri 
azokat az urakat és urhö'gyeket, 
akik a keresztyén sajtó érdekében 
az ÉME központi helyiségében tar. 
tott értekezlet alkalmával gyűjtő­
iveket vettek át, hogy azokat no­
vember l-ig, az , elszámolás meg­
ejtse végett, az ÉNE központi író 
d.jabao (Egyháztér 13) beadni s?i 
veskedjeneír. Ugyanott ma, kedden 
délután a karácsonyi szeretetakció 
ügyében értekezlet lesz, melyre az 
elnökség az egyesület hölgytagjai. 
nek múlhatatlan megjelenését kéri.

— Szülői értekezlet. A debreceni 
református főgimnázium tanári kara 
október 29 én, szerdán délután 4 
órakor szülői értekezletet tart a 
tornateremben Tárgy: Az erkölcsi 
nevelés és fegyelmezés. Előadó : dr 
Hejfer András főgimnáziumi tanár. 
Az értekezletre tisztelettel meghívja 
a szülőket és tanügy barátokat az 
igazgatóság.

— Orvosi jubileum. Meleg ünnep 
lésben volt része dr Farral Péter 
balmazújvárosi községi ügyvezető 
orvosnak abból az alkalomból, hogy 
október 25-én községi orvosi mű­
ködésének 25 évét töltötte be. Az 
érdemekben gazdag orvost, ki hároru 
évvel ezelőtt a betegeitől elkapott 
kiütéses. tífuszon is keresztül esett, 
ez alkalommal nemcsak községe, 
hanem az egész országból is szá­
mosán keresték fel jókívánságaikkal.

— Kétszáz hektoliter bortermése 
volt ax idén Debrecen városinak. 
Debrecen város tulajdonában levő 
szöiőteiepeken az idei bortermés 
mennyisége 200—220 hektoliter volt. 
Tekintve, hogy a tanács fél attól, 
hogy okszerű kezelés hiányában a 
bor mog fog romolni, utasította a 
gazdasági ügyosztályt a bortermés 
rövidesen való értékesítésére. A múlt 
évben jóval több volt a város bor­
termése, amelyet kedvezményes .áron 
osztottak szét a hivatalnokok kö­
zött. A tisztviselők között olyan 
hagy kelendősége volt a bornak, 
hogy mind elfogyott, sőt kevésnek 
is bizonyult.

— Megállapították a hortobágyi 
teli juhlegeltetós diját. Debrecen 
város tanácsa a hortobágyi téli juh 
legeltetés diját darabonként 2 kilo­
gramm búza egyenértékeben állapí­
totta meg. Ezt az összeget a gaz­
dáknak előre kell lefizetni s csak 
a befizetés után kapják meg a hajtó­
cédulákat.

~ Ker er tény nrlassxony helyben vagy 
viué<en kosztért és lakásért házvezető- 
t>ek ajánlkozik úri családhoz.
Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

— Gyűjtés a hősi sírok fenntartá­
sára. Budapestről jelentik : A belügy­
miniszter rendeletét adott ki, amely­
ben kötelezővé teszi minden évben a 
gyűjtést a hősi sírok fenntartására 
szolgáló alap javára. A rendelet 
szerint a gyűjtéseket évenként októ­
ber vagy november havában fogják 
két napon át rendezni. A gyűjtést 
a népgoedozó hivatal végzi. A ko- 
gyeletes célra természetbeni adomá­
nyokat is elfogadnak.

— Orvost hír. De. Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos rendeléseit 
Széchenyi u. 1. szám I. emelet alatt 
megkezdette.
— A Cél. A magvar faj védelem egyet- ' 

len komoly és magas nívót képviselő 
folyóirata A Cél a szokott bőséges 
tartalommal jelent meg. Legújabb 
számát is értékes cikkek, tanulságok 
s a gazdag rovatrész teszik válto­
zatossá és élvezetessé. Minden ön­
tudatos magyar embernek, aki érdek­
lődik a magyar élet legfontosabb 
problémái iráut, kötelessége előfi­
zetni A Cél>a. Előfizetési áru ne­
gyedévre 15 000 korona, egyes szám 
8000 korona. (Kiadóhivatal: Buda­
pest, IV., Zsigmond-u. 36 ) Megjele­
nik havonként.

— A rém- kdh. p'ebániahivalal 
ezúton is tudomására hozza híveinek, 
hogy exldén, mivel Halottak napja a 
közbeeső vasarnap miatt áttevődik 
november 3-ara, a sírok kivilágítása 
nem l en, hanem 2 án, vasarnap este 
lesz. Dgyaue&Sor lesz megtartva a 
szokásos ájlatosság is. November 
3 án, hétfőn Hatottak napja amikor 
is a templomban reggel 6 órától 
miséznek az összes megholtakért.

— Vldonl szalámigyár üzemét új­
ból felvette. Szaláminak való sertés­
húst a lesmagasahb napi írón ve­
szünk. Sertésfej, köröm s egyéb 
csontos hús a gyártelep Magos-u. 
6. sz. alatti saját üzlethelyiségben 
n legolcsóbb árbsn mindennap kap­
ható.

Id. Bioki Antal temetése- Vasárnap 
délelőtt 12 órakor Ddbrecon város 
közönségének impozáns részvéte 
mellett temették el Rickl Antalt. A 
temetésen megjelentek a hatóságok, 
a gazda társadalom képviselői, vala­
mint a gazdasági, kervskedolmj 
testületek küldöttei s a pénzügyi 
világ előkelőségei. A Kossuth-utca 
16. számú gyászház udvarán óriási 
közönség jelent meg a temetési 
szertartáson, amelyet dr Lindenberger 
János apostoli kormányzói helynök 
végzett nagy segédlettel. A koporsót 
valósággal elborította a koszorúk 
tömege, amelyet egy külön kocsi 
vitt a gyászkocsi előtt.

— Belügyminiszteri rendelet a 
„ez“ betűnek B listára helyezéséről. 
A „ez“ betűnek hivatalos száműzé­
séről szóló belügyminiszteri rendelet 
hétfőn Debrecenbe is megérkezett. 
A rendelet utasítja a hatóságokat, 
hogy a jövőben minden okiratból és 
béiyegzőbül távolittassék el a „ez. 
így mától kezdve Debieczen jiivata 
losan is Debrecen lesz. A „z“ betű­
nek ünnepélyes kivételéről azonban 
mindezideig intézkedés még nem 
történt. 

// KÉZI MUNKA IPAR I!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák tervezetek össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Elonyomda s ilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók : 

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ 
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

— Lopás a sxabadkőmlvei páholy­
ból. A debreceni körösi Csorna Sán­
dor és Haladás szabadtőmives pá­
holy Simonffy u’cai helyiségéből is­
meretlen tettesek nyolc széket ellop­
tak. A nyomozás a tettesek kézre- 
keritésére megindult.

— A városházán Is megünneplik 
a reformáció emléknapját. Október 
81-éu a reformáció emlékünnepélye 
alkalmával a városházán az összes 
hivatalokban teljes munkasztinet less. 
Erre való figyelemmel a következő 
nép, vasárnap délelőtt minden hiva­
talban 9—11 óráig lesz hivatalos 
munkaidő.

— A Mácsal Sandor-alapltványra 
a ref. főgimnázium ifjúsága 2 millió 
353 ezer 600 koronát gyűjtött. A 
tanári kar 1 millió 100 'ezer korona 
adományával az alapítvány összege 
jelenleg 3 millió 453 ezer 600 ko­
rona. További adományokat kor és 
nyilvánosan nyugtáz a ref. főgim­
názium igazgatósága.

— Amerikai kölcsönt ajánlottak 
a Városnak. Debrecen város taná­
csának hétfői ülésén referálta Vargha 
Elemér tb. főjegyző, hogy bizonyos 
Cas'ar nevű u'w yorki lakos 30C0 
dollár kö:csönt ajánlott fel a város­
nak évi 20 százalék kamat mellett. 
A tanácsban rendkívül nagy derült­
séget keltett az ajánlat s rövid utón 
ad akta tétették.

— cigarettázik ön ? Sodorjon 
Janina-papirt 1

MŰÜÉSZET
Babiosteln Erna hangversenye. A 

november 5-iki Rubinstein Erna- 
koncertre a jegyeket 28-ika, kedd 
délutántól kezdődőleg a Méliusz- 
könyvkore®kndé*ben, valamint Békés 
Lajos és Szántó Mór és társa főtéri 
üzleteiben fogják árusítani. Hely­
árak’. negypáholy 300.000 K, kis- 
páholy 240.000 K?T. rendű támlás­
szék 60000 K, II. rendű támlásszék 
50.000 K, III. rendű támlá«szék 
40.000 K, I. rendű erkélyülés 30.000 
K, II. rendű erkély ülés 25 .000 K, 
állóheta 15 000 K.

tó ü s
Kedden : A doktor ur. Vígjáték Tiszt­

viselőest. Bérletszünei.
Szerdán : A párisi lány. Énekes bohózat 

B) bérlet.
Csütörtök i Casanova. Nagy Operette. C) 

bérlet .
Pénteken: A páiisi lány. Énekes bohó­

zat. D) bérlet.
Szombaton: Bánk bán. Tragédia. Tiszt­

viselőest. Bérletszünet
Vasárnap délután: A molnár és gyer­

meke. Népdráma. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Helyreasszony. Nép­

színmű. Uj betanulással. Bérletszünet.

«.rinKíisite «a sttOTíoaxlttbázak kéziemé»?«.
(Jsokonai-srinbát

A betörövilág nagyszerű alakját rajzolja 
meg Molnár Fe encz az Ö genialitásával 

í a nia kedden este Tisztviselőestben szinre- 
| kerülő Doktor ur bohózatos vígjátékban. 
. Mindenkit magával ragad a Parisi lány 
’ kacagtató humora, francia elmessége és 
I nagyszerű dallamos zenéje. Szenzációs ha 
■ tást ér el esténkint Kovács lerus és Szi- 

gethv nagyszerű Java szám és tánccal.

TESTEDZÉS
A DMTK nagy gólarányu 

veresége
(A Hajduföid tudósítójától.) A 

vasárnapi bajnoki mérkőzések nagy­
jában a várt eredményeket hoztak, 
egyedül az eddig igen szépen sze­
replő DMTK nagy gólarányu vere­
sége meglepetés. Eredmények:

DISC-DTE 0:0.
A mérkőzés nem tartozott a nívó­
sak közzé, a játékosok idegesen küz­
döttek. Az első félidőben a DTE, a 
második félidőben a DVSC volt fö­
lényben, különösen a mérkőzés vége 
felé. Mindkét csapatban a védelem 
tűnt ki, a csatázósor puha és toho 
tetlen volt. A bajnokcsapatban Mol­
nár brillírozott, a többiek szürkén 
mozogtak, az uj emberek Pálinkás 
és Kapcsos nem váltak be. A DTE- 
ben a fedezetsor, ürbanovics, Fejér, 
Megyeri ragadtatta el a nézőket, 
ilyen fedezetsor a fővárosi eisőosa- 
tályu csapatoknál sincs. Tapper 
kapus is bizonyságot tett jókepos- 
ségeirői. Juhász Attila korrektül bí­
ráskodott.

DEAC-BD8E 1:1, félidő 1:0.
Az egyetemi csapatot még mindég 
üldözi a balszerencse, állandó fö­
lénye olknéreoldöntetlennel voltkéuy 
télén megelégedni. A DE AC gólját 
Gsáky, a BÜSE ét a mérkőzés utolsó 
perceiben -gv lefutásból Zámbó rúgta.

NyKISE—DMTK 4:0. félidő 3:0
A DMTK váratlanul nagy vereséget 
szenvedett az erős fizikumú s egy ro 
javuló NyKISE töl. A DMTK meg­
érezte Bajaai hiányát, Hübnér is 
indiszponáltau védott.

NyTVE-KTE 2:0.
A NyTVE, amely eddig még veret­
len — biztosan győzött Kisvárdén.

A másodosxlályu bajnokságban a 
Törökszentmiklósi TE 4 : 1 arany­
ban gyövött a Karcagi MOVE ellen.

DMTK ifj -DTE ifjasagl 2 :1, fél­
idő 1: 1. Barátságos.

Fővárost eredmények:
A bécsi Rapid 3 : 1 arányban győ­

zött az FTC ellen. Az FTC teljesen 
egyenragu ellanfele volt a bécsi 
nem amatőröknek. A bajnoki mérkő­
zések eredményei: MTK—NSC 6 : 2, 
III. kor.—BEaC 1: 0, Vasas—Tö­
rekvés 2: 1, VÁC—Zugló 2: 1, ÜTE 
—KaC 1:1. A másodosztályban 
Ékszerész -EMTK1: 1, TTC—BAK 
1: 0, Főv. TK-KTE 1 : 1, ETC— 
MáC 2:1, Portás—UTSE 3:0, 
„33“ FC-UMTE 0: 0.

a leginyencebbeket kielégítő 
minőségben

Félegyházy János 
cégnél kopható

Piac- és Miklós-utca sarok.

SZŐNYEGSZÖVŐK
« 8ik i b valódi pórisa bi1nI 
FON ALAK, mövéssi MINTÁK és eredeti 
SZŐVÖSZÉKEKkel lehet értékes szőnye­

get és gobeHnt ssöni.
P.aek egyedüli sxakintésete

M A N U S R. T.
Budapest, Vili., Rákóczl-tér 11. siAm.

(Küldemények íténtéttel is.)
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A TÖZ5DE
Szilárduló irányzat 

a tőzsdén
(A Hajduföid tudósítójától.) A 

tfiisdo nyitáskor barátságos volt. Ab 
fliletidö későbbi folyamán a legtöbb 
papírban árlemorzsolódás állott be 
es csak a zárlat felé tudott újból 
megjavulni az irányzat. Zirlstkor 
az árnivó átlagban mintegy 2 szd 
zalékban a legutóbbi tőzsde záriul 
felett mozgott. A favorizált értékek 
azonban ennél jóval nagyobb ár­
nyereségre tettek szert. Az utó- 
tőiádén az iranjztt továbbra is 
szilárd volt, az árfolyamok javultak.

Magyar korona 0.0068.
ZOrlchl «artist

Newport 520’/„ London 2337Milánó 
2242*/,, Párib 2705, Brüsszel 2500, Prága 
1550, Budapest 0.0068, Belgrád 745, 
Buxareet 290, Hollandia Varsó
100, Berlin 123’/,, Bécs 7S1/«. Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devlxaartolyamokrói
Collar 76310—76870, angol tool 3420C0 - 

346000. hollandi forint 29855—30110. 
fisncia frank 3894 - 4024, svájci ‘iánk 
14665-14810, cseh koiona 2265 —2285, el 

426 - 435, Ura 3384 -3319, dinár 1080 - 
1110, osztrák korona 108.20—109.70 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Terménytflxstíe zórla»
Az irányzat nyitáskor lanyha volt, zár­

latig azonban kisebb javu ás állott be s 
.igy a búza végeredményben változatlan 
Tnaradt A rozs azonban 7500 koronával 
o osöbbodott a legutóbbi zárlathoz képest. 
Tengeriben is lanyhulásra hajló tendencia 
utóit érvényre.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 447- 452, egvéb 4450- 50, 78 kilós 
tiszavidéki búza 455- 460, egyéb 452'1— 
457, rozs 427.500— 430.000, tak. árpa 400- 
200, sörárpa 4800-5210, köles 2600-

27oO, zab 3900-4C50, tengeri 3(15 - 370, 
repce 6500- 6700, korpa 2250—2300.

Ferencvárosi eertA^vasAr
Felhajtás 2213 Árak: könnyű 25—28, 

közép 26 500- 28 500, nehéz 27— 29, A 
vásár élénk volt.

SACHARIN

nagybani főraktára 
viszont eladók részér«

Kontsek Géza Rt

őszi beszerzésre

BURGONYA 
makói 

HAGYNIA 
és mindenféle

FŐZELÉK
bármilyen 
mennyiség­
ben jutányos 
áron kap­
ható a

FUTURA
raktáraiban .

Rakócty-ulca 13 Batvan-nlca 69.
Csapó-fcerl Kiöiasy-utca 55

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Agol 49
ADantice 19
Bosny.agrár 55 
Földhitei 
jusai 

Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
«»«gyarhiitl 
ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
el».

Kér. hitei 
r^námitoli 64.5

Amerikai b. 8.7 
Nemei 
Olasa 
Körp. Jeiz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 

rv.tr. Hitel 
Keresk. 
Wiener B
Takarékpénztárak
Jel városi 
Lipótvárosi 
Egyes.fővár. 93 
M»gy. Ált 102 
M ok tár 165
Festi hazai 30OO 
Kőbányai 10.

Biztosítók
7000 
152 
275 

75 
2250 

62

5000 korona tizsxavas 
apróhirdetés 5 lapban

Üzlet áthelyezési I
Birinyi Róza 
kelmefestő és vegytisztító üzletét 
Csapó-utca 15. szám, 
régi tűzoltó laktanyába helyezte az 
udvarba, Fest, tisztit mindennemű 
ruhát, úgyszintén gallért és kéze­
lőket a legrövidebb idő aiatt

220
132
3u

59
32 

442 
200

22
37 
77 
22

23
23

20-
7.5
95

25
167 

1095
121

27
6.5

1. Nagy. 
Fonoiére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Malmok
Back 
B.-mistolci 147 5 
Concordia 35.5 
Békéscsabai 85 
Első Epést 119 
Turökszntro 31
Gizella 73 
Hungária 125 
Kiiálymalom 27 
'■kioria 225

43

l'ranszdan. 60 IGép és vasul 23 
RKnv4lrA.tanl.ru M»Í0M »óé* 175 Banyákestegiag> |^M fóm 
Bauxittröszt 310 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinozi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szé t 
sagyhát 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunosai 
Pállasz 1

’ Révai 
Rigler 
Stefanen m 
Ujságüzeni
Vas és gépgyö'ttt 
Bródi vagon 88 
Koburg 4U 
Corvin gép 4 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 950' 
Fémkeresk. 24 
Flankl 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 

iKiseling
Kühne 
Láng 
Lipt.k

835
93
47
12
90 

259 
355

155
1620

75
2875

37 
110 
495 

5.

775

98
6.
63
31

147
42
56
37

8

12’5
150

110
2120
1120

33
60 

102 
36.
14
35
88 
205

Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példátlan sike't é>t könyviből 0

Tudjátok-e
mi a jogrend?
bői három koronás alapáron (i 
Hajduföid könyvosztályában 
(Piac-utca 59) Szorzást dm 7000

|f ABIflBW kelmefestő& M B Jr gyárát ismét saját
■ wWfBwWPMH kezelésébe vetteti

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kórt 
vagy hirdetett helybeli áraknál 20—30®/0-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTC A 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

SS1 ROTH IMRE SS
női éi férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyér 
mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

uj uzieti| Tisztviselőknek árengedmény |uj üzleti

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
____—1 - a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. —

Kapható a HAJDUFÖLD KÖN/^OSZTÁLYÁBAN 20.000 K

15U 
37. 
20.
76 
10.

50
17

105

0 Faragó-utca 7. sz. ház eladó!Győri bőr 83 
Hangyaipar 17.5 
Kábel — 
Királyantó — 
Őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 165 
Interrexini 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 38 
Szolnoki 4.1 
Zagyvaoáifat 12 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Horvát 
Cukoripar 229J 
Mezőgazd. 34 5 
tfezöbegy. 166 
Stummer 213)

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk 
Szalaou 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
A.t. Gázizzo 
Alt. Légsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer I 
Plőbus 
Vauin. vili. 
Lámpa

Olajmüvet 
Marosi petr 95 
Olajipar 57
Sör és szeazipai 
Baróti 2,
Részv.-sör 282 
Temesi sör 215 
Fővárosi sör 
Gschwir.dt

— IGyőri szesz 
34 iKeglevtcti 

775 Hirálvsör

150 
20- 
27.
17.

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Pál ágy i 
Rex 
Rima 
Roessemann 50 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkan 
Wörner

Textilipar
Textil — 
Gyapjumosó 38 
Szövökötő 2i I 
Goldberger 222 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Umo textil

Vegyipar 
Cbinoin 
Danica 
Diana 
ipoüium 
Flóra 
düng. mütr. 100 
Keleti 
Klein és Fia ! 
ílotild 
■izikra 
Török 
W ander 
Szénkér.eg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

175
248
152

21.
50
9.
5.

125

6
46.
36-
6i
64
19

335 
150 
150
52 

212 
305

7

8
90
85 
123
65

5.75
45
36
23
19

18
54

365
7.

16 5

25
45

117

465
940

81
8JÜ0

26 
750 
19.5 
26
32 
54 

villamos

74'1 
3 25 
810 
6J.
70

35

8»

Hóig. Sör 
Krauss 
Pannonia s 
Temesi sz.
Szálloda, oy. fürdő 
Hungária — 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzei 
Lukács

Faipar ;
Merourfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Fimiergyár 
Guttmani) 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronbergei 13 25 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
tírdó 
M. Loyd 
ilalomsokv 
Vemzeti 
Liohtig 
Of a uj 
Rézbányát 
Szlavónia 
Tnék 
Nasici I 
Viktoria 
Z.abolai 
z.entai

1 ..rdőoirl. 
Közlekedés' 
Adria 
Atlantic« 
Közúti 
Város 
Búr
Jéii vasút 

Metter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aliamvasut 
Tröst

1.9 
28.
22

16.
25 

730 
110

11 
20-

51
15

9'

8.5 
470

3 2
498

75
8J

2100
3.

6.»
1*0

váll
1125

58
79

285
56

197
la8
108
141
440
154

Miután az eladás, különböző okok miatt sür­
gős lévén jutányos árért megkapható

Idegen lakó nincs!

Az egész ház át lesz 
adva a vevő részére

beköltözhetésre
szoba, két konyha, speiz, kamara. Mellékhelyiségek. Villany 
mindenütt. Viz és csatorna bevezetve! Négy ablak az utcai 

fronton. Konyhakert és nehány gyümölcsfa.

és pedig át lesz udva összesen öt szoba, elő-

Még 220 millió koronáért is megkapható.
A csapóutcai villamos a Faragó-utca sarkán áll meg, ez a 

ház pedig negyedik a Csapó utca sarkához!
Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos 

Iroda rendelkezik

szépen és legolcsóbban FEST, TISZTIT mindennemű ruhákat 1 
Csapó utca E8. srám Platt o Csapó-utca 95. szóm alatt.

KILLER EDE
BUTORGYÁROS

53Z udvart »zAllitó vlll.nyeröre berendeteil bútorgyára cb modem lakberendetésl vAUalut* lífiJ 

Debrecen, Ferenc József-ut 68 szám alatt.
* Debreceni Felper R T .hörend« gyUrtmánvetnek. velemlnt a Debreceni OöffUréM *« 
R.T hajlított bútorainak klitrólagoa eladÁHi helye Oebrecen váron termetén. Állandó butorkiani1» 
ebédH-, bél .- url szoba é, lelnyssoba berendelésekből, nagy vál.Biték konyhabútorokban

RKnv4lrA.tanl.ru
Sz%25c3%25a9nk%25c3%25a9r.eg
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Dinter : Vérrontó Bűn 
cimü szenzációs müve kapható 

a Hajduföid könyvosztályában 
(Piac-utca 59. 20 000 koronáért

HCTJPUrBkB

Levelezés

MEBHRW1 A HAJDUFOLDKONW- Lakás
OSZTÁLYÁBAN

a
felvé-

mmmv

Cint a Hajduföid 
3185 

házastelek azonnal 
Cim az Egyetértés 

6438

bútor 
kiadó 

6306

vásárolhatók » magyar könyvpiac értékes újdon­
ságai a Stádium sajtóvallalat k ad ványai bői :

KOMÁROr.lY JÁNOS
Vitirooaky s még uahany sgroiozakadt.

SURÁNVI MIKLÓS 
RUziutni mezőkön.

GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ
A.Z, Alföld gazdasági jövője.

FÁY ILONA 
Elbeszélések.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői ára­
kon a többi magyar könyvujdonságok is. 
Piac-utca 59. OOO Telefon 3-48.

1924 október 28.

HflínUSBBI 
férfi ruhaház 

nagy
VÁSÁRHETI

rehlám árjEgyzékc

gummikabátok
K 330aOOO-tól
BŐRKABÁTOK
K 1,100.ooo-tól
HOSSZÚ KABÁTOK fé­
lig sajátjával bélelve

K 500.000
ÁTMENETI RAGLÁNOK

K 800.OOO
FEKETE HOSSZÚ TÉLI 
KABÁTOK plüssbéléssel

K 1,300.ooo
FÉLHOSSZU SZŐR­
MÉS BUNDÁK

K 1.200.OOO
FÉLHOSSZU TÉLI KA­
BÁTOK meleg béléssel

K 650.000

VÁROSI BUNDÁK va- I 
telin béléssel |
K1,700.ooo-től
FÉRFI ÖLTÖNYÖK tar­
tós minőségben

K 700.OOO
DIVAT NADRÁGOK

K 280.OOO
GYAPJÚ BRICSESZ
NADRÁGOK

K 350.OOO
GYERMEKRUHÁK

K 300.OOO

íeverési hirdetmény.
I0 drb használt országos jármű és 

9 pár használt 2 fogatú heveder him- 
szerszám november 10-én dél­
előtt 10 órakor a vámőrkerületi 
parancsnokság gazdasági hivatalánál 
Ghillányi laktanyában nyilvánosan el- 
árvereztetik.

Árverési feltételek és az eladásra 
kerülő anyagok bármely napon 8 órá­
tól 17 óráig a Ghillányi laktanyában 
megtekinthetők,

M. kir. debreceni vámörkeriilet 
gazdasági hivatala.

Megvételre 
keresek egyik ameri­
kai ügyfelem részére 

I0-I5liflltlasszölőbirtokot 
ÉsVO-lOO holdas birtokot

> gazdasági épületekkel felszerelve Deb- 
| rece.i vagy Nyíregyháza vidékén.

f Ajánlatokat kér Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi Iroda Debrecen.

Eladó ingatlanokra vé­
teli előlegeket ad a Nagy 
LajOS ingatlanforgalmi iroda

vllág 
legjobb 

füstnélkílfl

!vadász tölténye
§ Zöld szinti - 
á Piros ssinfi 
n Kék szinti — 
Í8átfla szinti 
Sin i íí

Ezen árak csak a vá­
sárhét alatt érvényesek. 

Cégre kérem ügyelni!!! 

HAJDÚSÁGI HUHÁHÁZ 
Piac-u. 67 Piac-u. 
Tisztviselők, munkások 
és főiskolai hallgató urak 
15 százalék kedvezmény­

ben részesülnek.

— fogolyra
— nyulra
— kacsa és fácánra
— teli vadászatra

M2, 16. és 20. caliberben 
darabra 3500 korona. 
Vásárlási engedély szükséges.

Kapható:

Mnyi M és IMI.
Lignosc gyártmányok képviselete

SHflBH és PLÖHL BUDáFEST VI.

SZABÓ JÁNOS 

úri divat és egyen­
ruha szabóságában 
kaki szövetek és 
kamgarnok kaphatók 
— Püspöki palota.

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért 
amelyet felad a „Debrecen„Debreceni Független Újság,“ „Egyet­
értés,“ Hajduföid“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában 

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 
______ lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Ház és vendéglő tulajdonos; ev. ref. val- 
lásu nőtlen vagyok, ismeietség hiányá­
ban ncsiilés végett tisztességes leány, 
vagy fiatal özvegy ismeretséget keresem 
Csak szerény es komoly nő aján atát 
kérem Erzsebet-utca 97 6470

Fiatal un leány levelezne intelligens férfi­
val. Leveleket a Független kiadóba 
„Szimpathus* jeligére. 6550

Színház után vasárnap este iá ott úri le­
ányt, akit hétfőn délután 2 órakor a 
színház előtt viszontláttam kérem, Füg- 
get en Uj ág kiadójába Írjon, ismerke­
dés lehetséges e. »Szemben ülő szürke­
ruhás* jeligére. •

Középkorit, jobb iparos férfi megismerked­
ne* házasság céljából olyan független 
növel, akinek némi hozománya, lakása 
van. Lehet vidéken is. Vallás nem aka­
dály. Pontos cimü leveleket ,42* jeligére 
az Egyetértés kiadóba kérek. 6634 j

Tégla, prima minőségű, legolcsóbban, ház­
hoz szállítva, kapha ó Szentanna n II. 
Hortobágy téglagyár. 6OO9

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaiiernél 
réeiletfiaetésre. Piac 7 . 5565

Kölönbejáratu bútorozott sz >ba 1 vagy 2 
gyete.m hillgitóaik 1-ere kiadó. — 
Török Bálint-utca 25 6570

Bntorozott szobára lakótársnő kerestetik, 
ugyanott kisebb kosztos fiúcska 
tetik. P.terfia 12.

Egy gyönyörű parkettes szobi 
nélkül kiadó. Cim az Egyetértés 
bari

Bútorozott szoba kiadó nov. 1-re. Nap u.
15., I. em. 6436

4-5 szobás lakást, lehetőleg orvosi ren- 
deiesie is alkalmast, a .központiján le- 
lépéssel keresünk. " 
kiadójában

3 szobás lakással biró 
beköltözhető, kiadó.

I kiadóban
Bútorozott szobák kiadók magános férfi-

; altnak vagy nőknek november 1-töl. —
i Cim az Egyetértés kiadójában, 6438

Izraelita házaspárnak bútorozott szoba,
i konyiahasznáiattai vagy magános nőnek

kiadó. Cim Függetlennel 6455
Keresek 3 szobás modern lakást a bel­

városban, nvgas lelépést fizetek. Cimet
I kérem a Független Újság kiadóhivatalé-
, ban leadni 6454
i Csinosan bútorozott szoba különbejárattal 

kiadó elsejére. Hajnal-utca 7 6471
Átadó egyszobás lakás mellékhelyiségekkel 

belvá osban. Cim Függetlennél 6446
Budapesti lakásomat e'cserélem debreceni 

lakással. Cim Függetlennél 6447
Egy szoba, konyha rendőrnek v. tisztvise­

lőnek kiadó Kinizsi-ut 72 6625
Vénkertben szoba, konyhás lakás jószág­

tartással, leiépéssel átadó. — Cim az 
Egyetértésnél 6616

Kiadó irodahelyiség bútorozva Piac-utca
44, 5-ik ajtó 6617

Bútorozott szoba két személy részére kiadó 
Bethlen-utca 76 6618

Átadó két szobás lakás sertéstartással. — 
Bővebbet Miklós-utca 7. 6576

Szoba, konyhás lakást e cserélek 2 szoba, 
konyhával ráfizetéssel Kiss, Pesti-u. 9.

6632
Utcai bútorozott s ióba kiadó József kir. 

hei cég-utca 17 6623
Kétszobás modern belvárosi botorral, 

konyhaberendezés sei átadó. — Cim az 
Egyetértésnél. 6477

Lakást adok szerényeb ’ párnak konyha- 
ha.-ználattal. Simonffy 44 Leghátul. *6613

Fővárosi lapokra előfizetést; hirdetést fel­
vesz Kovács Hiilapiroda. Postaköltség 
nincs. Piac 42. Posta mellett 3171

Tiz milliótól bármilyen összegig hosszú­
lejáratú Kölcsönt ingatlanra adunk. — 
Kovács Hírlapíród i, Piac 42 3172

Cséplőgép tulajdonosok 1 A legjobb magán- 
járókat készít Ehrenreich Sámuel gép­
lakatos 6448

Háziasszonynak ajánlkozik egy középkorú 
nö e sorendü bizonyítványokkal, vidékre 
nagyúri házhoz, esetleg magános úrhoz. 
Cim Patai-utca 16 6449

Szép szilágyság! alma nagyban és kicsiny­
ben állandóan jutányos áron kapható 
Csapó utca 39. 6434

Kótstttős vízmelegítő, erős tornyos tűzhe­
lyek nagyobb háztartásra készen kap­
hatók Kandia utca 15. Úgyszintén min­
den nagysigu asztaltüzhelyek 6435

Haszonbérbe adó 1925 okt. 1-tői bihar- 
megyei vasútállomás mellett fekvő 4CJ 
kát. holdnyi birtok Megbízott dr. Thury 
László ügyved Debreczen, Piac, utca 
29 6528

Kárpitos munkát jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János utca 38. 5325

& kézimunka tanítást nov. 1 én megkezdem.
Rutin Viola kézimunkaüzlet. 6ab7

BélyegfltthOil Füvészkert-u. 14. Külföldi bé­
lyegez eladása. Nyitva egész nap. 6529

Modell kalapok alakítását lego’osóbban — 
Szűcs Juliska kalapszalonjában. Gépazsur.
Piac-u 10. 6516

Ujbor hordószámra és literenként kapható.
Czilli Mihályual Rákóczi 12. 6503

Finom fehérneműt varrni házakhoz me­
gyek. Cim Egyetértés kiadóban. 6499 

Bor saját termelés literenként kapható
vasárnaponként Poroszlai-u. 53. 6491

Piacon két szoba irodának vagy rendelő­
nek kiadó. Cim az Egyetértésnél. 6530 

Óra, ékszer, arany, ezüst, briliáns ékszé-
reit legolcsóbban Pm ér ékszerésznél vá­
sárolhatja. Piac-utca 18. Önjavításokért 
1 évi jótállás. 6492

Kóser házi kosztot adok 2. esetleg 3 in­
telligens fiatalember részére. Darabos 
59, hátul az udvarban, 6627

Étkezésre használható burgonya kisebb- 
nagyobb tételekben jutányos árban kap­
ható Honvéd-utca 44 6624

Csendőrség figyelmébe. Kiss Bertalan 
egyenruha szabó Pesti-u. 9. sz. 6633

Hizlalásra sertést vállalok 2-től 4 drb. ig.
Címem az Egyetértésnél 66.6

Peresei Miklós művészi fényképszalonja
megnyiit. Amatőr 
terfta 76.

5-6 drb. marhát 
Bocskay-tér 6

Gombok áthúzását 
vállalom

Lakatosok figyelmébe!
piáitok, konyhatabak 
ben 6500 koronáért kilogrammonként 
kapható. Trnka vasöntő, Barna-utca 3.

6575
Egy ur lakást kaphat, esetleg ellátás-al.

Cim a kiadóban 6587
A legolesóbo kaptafa és sámfa kapható

Hatvan-utca 9, Szabónál 6620
Dl bor hordótételenként kapható. Benyáls, 

Piac 18 66'26

munkákat elvállal. Pó- 
6515 

teleltetésre elfogadok. 
6615 

koronától feljebb 
6593 

Könnyű konyhá­
kig és nagy tétel-

Aján’a M. HflBV MIHÁLY halapos 
SZÍNHÁZI átjáró
Női és férfi nyuhiőr és velosr kalapok a leg­
olcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók.
Leányka filckalapok 80 000 koronától. — Ala­
kítások gyorsan és saaksserien esskösöl telnek
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Vegyes

Eladás

í" ■

6630

6487

i,iac utca »
Kiadja a Hajduföid iapvállala£ tat 

héj

Thaisz Arthur 
felvétetik

Értekez- 
6393 

Bethier- 
6429

«596 
keresek 126 hold feketeföld 

6577

lg, amikor folyékonyan bessél- 
Beszédhibák gyógytanfolyamáa

Kereslet

wi

i1« «

filnat bármily meanyiségben vess könyv- 
■yomda Piac 59.

Bust buzakamatra ügyféli» részére átvess 
Balázs bank. Piac 89 6027

teaiysL BMattat, bármely meanyiségbea
ma lapnak könyvnyomdája Piac-utsa 59. 
Mám.

Festal ladebokok kaphatók különbölő nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

AraaymlvM, ékszerész tanulót felvesz 
Weisz Mihály és Táisa. — Püspöki 
palota 6388

Kőt izraelita férfi teljes ellátásra felvé etik.
Cim az Egyetértés kiadójában. 6423 

U ÓVM keresztyén fűszer- és röviuéru 
kereskedő stgéd ncv. 1-re állást keres. 
Cim az Egyetértés kiadóban. 6424 

Idősebb megbízható magános asszonyt 
keiesünk dadának Péteifia-utca 15. utcai 
lakás 6453

Kifntó fiú és leány azonnalra felvétetik 
Kifeipar, Bethlen.utca 19 6459

Pineemnnkáaokat keresünk november 1-re,
Wa dmann Borkereskedelmi Részvény­
társaság Pesti-utca 2 6451

UvM és rormbergi szakmában perfekt 
eladót mielőbbi belépésre felveszünk 
Uilmann Részvénytársaság 6451

TUltailégei szakácsiéi gyerekek me lé 
megbízható leányt felfogadok. Szint 
Anna-utca 25, emelet. 6421

Mb leányt keresek gyermek mellé, ki 
keveset segil házi teendőkben, kint- 
lakással Kolos, Hunyadi-utca 24. 6425 

Kőt ÓVÓI gyermekhez megbízható kis&sz- 
szonyt azonnal felveszek. Rózsa, Miklós- 
■tca 34. 6422

láivoxetónőt keresek. Simonyi-ut 9, dél­
után 3—4-ig 6571

ülté teljesen uj állapotban, ha|tókocsi 
kämet szerszám a legjutáuyoaabb áron 
elad-.). Kossuth u. 9, I emelet. 6309

V| bor. igen jó, vámespércsi cca 50 hektó 
eladó. Simonyi-ut 25 3201

Debrecenhez közeli nagyközségben lakó 
fia’ai házaspár keres nov. elsejére 
másféléves fiúgyermek mellé szerény, 
jobb (esetleg németül tudó) leányt vagy 
asszonyt, ki a háztartási dolgokban is 
jártas. Cim a Függetlennél 6564 

ügy*» kiszo'gáló segéd vagy kisasszony 
a cipő, kalap szakmában jártas azonna I 
felvetetik Révész, Piac-utca 27 6546

En kisebb használt gázkályha megvételre 
kerestetik. Emerich bazár, Dégenfeld- 
tér .6507

Tanuló fizetéssel épület mülakatosság szak­
szó ü megtanulására felvéteti». Kazinczy- 
utca 2 6522

Jó szabász felvétetik Grünwald cipőüzem. 
6501

Bnrakölesönt keresek ingatlanra. — Cim 
Egyetértésnél 6480

Kertészt virág és konyhakertészethez és 
jo szakácsnő: keresek tanyáia Széchényi 
15, eme et 6508

Gyormekteloa házaspár ház”'esteri állást 
állás: keres. Cim Csapó 103 6475

Ujóvrt konvenciós állásra kovácsmesteri, 
bognármesteri, gépészi állás jön ürese­
désbe, gépészeknél soffőrvizsgás előny­
ben, útiköltség csak meghívóinak té- 
riitetik meg Nagy majori gazdaság, posta 
Kaba

Elsőrendű
Füstös 
utca 2

Kifut« fiú 
azonnal

Udvar takarításra rendes 
te vesz Balassa, Kut-utca

50-60 hold jó földet tanyával bérletbe 
keiesek, Virág-uxa II 6538

Könyvelésben jártas irodakisasszonyt ke­
res B. rnfcld, Piac-utca 3 6)34

Leány vagy hu kifutónak felvétetik Fohn
zsaküz.let Deák Ferenc-utCá 6547

6541 
mon'gram hímző,töket keres 

Dezső kézimunka üzlet. Piac- 
6532 

papirüzletében 
6498 

nőt vagy férfit 
1 6565

FILCKALAPOK 
SVÁJCI SAPKAK 
BURKALAPOK

Ifi OOOO koronáért

Perfekt szakácsnét jó bizonyítványokkal 
november 1-re keresek. Cim a Függet­
len kiadóban 6548

Gaidasigf kulcsár hosszabb szolgálat iga­
zolásával azonnali belépéssel felvétetik, 
uiiKöltség csak meghivottnak téri’.tetik 
meg Nagymajori belgazdaság, posta 
Kabs 6540

Pianinot keresek beibe, esetleg megvé­
telre. Címet a Hájduföldhöz kerek 6636 

Több évi gyakorlattal penztámok állást 
keies. Cim a kiadóban 6591

Iltállétrágyét kiherdásra keresek. József 
kir heieeg utca 35. Földbérlő Egyesület 

6597
E« cipésx vegyes munkára felvétetik. — 

Csapó-utca 74 6603
■nnkásnók és kifutó fiú felvétetik Nyugati­

utca 48 6599
Beláróoót keresek pár órai munkára. -- 

Maiadék áiuház, Csapó-utca 26 6601
Cipóastannlót fizetéssel felveszek. Oláh

Rákóczi utca 24 6598
UkatMtainló benkoszttal felvétetik Nagy 

Mihály lakatosmesiernél, Pásti-utca 1.
6583

Mludaaaa megbízható bejárónőt keresek. 
Piac utca 77. 1. 8. 6581

Kintiaké uakáuaó kerestetik átlag 20 fő­
ből álló vámőr tiszti étkezde részére. 
Jelentkezés 10—12 óráig Péterfia 45. a 
parancsnokságnál.

Eladó két villatelek Balatonfüred mel ett 
Zánkán. Értekezni Szentanna-utca 10 

szám. 6319
Eladó József kir. herceg-utca 50 az. ház. 

Értekezni Szentanna 10. 6311
Jómeneteltt füszerüz'et más vállalat miatt 

eladó. Értekezni Ajtó utca 26. 5994
■odora ebedlő és bőrhuzatos garnitúra, 

teljesen uj e'adó Batthyány-utcai Bo­
dega 3161 1

Nem olcsón inOUAn készítem ru- |n0UPFI adok ég sz 
— hanem liljjydl haját vagy ííbjjywol öltönyt, téli 
kabátot, kosztümöt, stb. anrak, kinek rendelő számja sorsolás alapján 
kir. közjegyző jelenlétében kihuzatik. Eddig szer-mesésen Húsz i B, 
Fehér K., Schirft J., Polgár J. urak. — A mai naptól a női szabóságban 
a francia munka vezetését FOlOp Gizelle végzi Egy ruha munkadija 100 
ezer K Kosztümöt, köpenyt, selyemruhát és férfiöltönyöket havi részletfi­
zetés mellett is készítek. Togdes János női és térfiszabó. Péteri a ntca42.

VUlanycaillárok, ablakok, ajtó, zsaluk, — 
Szent Anna utca 7 6602

Jutányosán eladó kétajtós ruhaszekrénv, 
agy, asztal. Magos-utca 7| 6604

Boldogfalva atca 16. számú ház eladó es 
be öltözhető 3163

Tixennyolc holdas Monostorpályi-uti tan zás 
birtok közvetlen a város alatt eladó. Ér­
tekezni dr Tyroler ügyvéd irodájában 
Werbőczy utca 2. ezám. Iparkamara épü­
let 6365

Antik komót és bárok ebédlő eladó. Érte­
kezni 12—14 óra között. Bethlen utca 
34. sz. 6389

UJ, nagy keményfa ebédlőasztal hat pár­
názott székkel eladó. Agárdi 14. 5390

Eladó a Bodán első járáson a Róth Mór­
féle 750 négyszögöl s-őlő egyszobás, 
konyhás lakással. Értekezni Kinizsi utca 
6. sz. 6391

Kétszobás családi ház, a Nyilas telep, R >s 
sulh Lajos utca 12 és 3 szobás Késes­
utca 8. sz alatt Bürg 'sen eladó Azon­
nal beköltözhető lakásokkal, 
hetni a tula.dobosokkal.

Sxalmatörek és csutka eladó, 
utca 54

Férfi öl öny, katona zubbony nadrággal, 
női felölő és bársony cipő cado. — 
Arany János utca 63 6430

Kiadó egy 120x120 (belvilág) vasrácsos 
dupla uj aoiak. Hotogh, Kar-u. 36 3180

Eladó női és férfi télikabát, jókarban. — 
Sziv ulca 12, udvari lakásban 6426

Eladó szelő nyaralóval az Ujkertben. — 
Éitckezh tni Piac 72, Berger 6427

Pianino eladó, Köhler-féle moderatoros, 
Darabos-utca 56 6428

Slép városibunda eladó Nagy József szűcs­
nél, Szent Anna u. 6431

Komi, könnyű négyü'ésü, alig használt el­
ad . H.tvan-utca 4. 6432

■oldó márványlappal, tükörrel, ruhaszek- 
reny, kis dívány két tömött székkel el­
adó. Csap utca 11. balra, 6433

A Páy-düllőben 3 hold tanyás rész. Er­
zsébet ut 46 számú nagylelkű ház be­
költözhető lakással azonnal. Értekez­
hetni ugyanott. 6 31

Nyomaton a Magjar Nemzeti Könyv- és LaukiadövAUalat nyomdMb^Debreflen. FcrefBc Jőasef-ut 59.

Eesedfl háromnegyedes eladó, Simonffy- 
utca 51-, udvari lakás, balra 6456 

120 liter ó-bor eladó, Vígkedvű M'hA'v* 
útba 25, az udvarban 6472

Antik szekrény (komót) eladó. Kossu h- 
utca 29, ügyvédi iroda 6527

Antik rnhaszekrény eladó, Nauth György- 
utca 5 szám 6526
Ebédlő-. háló. konyhabt rendezéseket, egyes 

bútordarabokat eladok, veszek, Széche­
nyi utca 8. a674

Bocskay téren nagvtelkü sarokház, beköl­
tözhető két szobás lakossal, gazdálko- 
dái.ak kiválóan alkalmas eladó, érte­
kezhetni Bocskay-tér 12 6612

Eladó ház Tégláskert, Bassahalom-u 12.
Két szoba, két konyha, kamara és mel­
léképületekkel, 485 kvadrát föld, gyü- 
mő esős, azonnali beköltözéssel 6608 

Eladó Csigekert-utca 15 számú ház. Egész 
átadó 6611

Kiailetre eladó ház éa szőlő a Csapó­
kertben, értekezhetni Széchenyi-utca 16. 
Utcai lakás 6607

Tll kis hold szántóföld a városban házzal, 
villamos megállótól tiz percnyi távol- 
ságta eladó. Cim a kiadóban 6578 

öt Robis úri lakást tartalmazó ház, nagy 
telekkel, a Simonyi-ut végében eladó. 
Cim az Egyetértésnél 6605

EStvőa-ntca 59, számú ház eladó, azon 
nali beköltözéssel, lakó nincs 6610

Eladó ház a Kossuth-utca végén, a Kígyó- 
utca 38. számú szép kis családi ház, 
gazdálkodónak is alkalmas, értekezni 
Meder utca 16 6580

Eladó családi ház, azonnal beköltöihetö 
1000 öl kertészettel, központhoz köze' 
Posta-utca 5 6595

Egy gyermokágy tiszt* bordó hálóval ol* 
csón eladó. Péterfi* 45. Kapu alatt. 6562 

Ebédlő, hálószoba bútorok eladók. Csapó­
utca 19. Bővebbet házmesternél. 6635

Eladó Pintér legújabb 2 kötet nagy Iro­
dalomtörténete. Pállasz Lexikon 18 kö­
rete. Címet Tiszántúli kiadóbakérek. 6590

Erzsébet u. 21. számit ház minden elfo­
gadható árért eladó.

Siekrény, buzaláda, dívány, férfi kabát 
eladó. Szentanna u 25. 6487

Opasznnnal bélelt bőrkabát eladó. Megte­
kinthető Aszmann férfi divatüzletében.

Bnhane<nüek cipők, csizmák, rézüst eladók 
Szentanna utca 48. Ajtó 2. 6478

Tejes kecske fiával és 2—8 hónapos ma 
lac eladó. Böszörményt-u. 12. 6525

Fáy dü lőben öt hold föld jeladó. Nyom- 
lato-u. 9. Hátul, eme’et. 6500

Eladó Nyilas telep Malvin u 43. sz. ház. 
Gazdálkodóknak alkalmas. Ugyanott egy 
szenes öntött vaskályha eladó. 6524

Slép modern alápincézett, villanyvilágítás­
sal, kitűnő vizű szivattyús kutt il, disznó­
óllal ellátott ház eladó. 3 szoba, 2 elő 
szobi, 3 éléskamara, 1 konyha azonnal 
elfoglalható^, esetleg több lakrész is át­
adó. Csillag-utca 79 6486

Villany csillárok, ablak, ajtó zsalukSzent- 
enna u 7. 6520

Stéchenyi-U. 5. számú villa 4 szobás, elő­
szobáé, füidőszobás beköltözhetőséggel 
nagy gyümölcsössel e'a ó. Szentanna- 
utca 4. 6479

Disznóól jókarban kerítéssel, padlóval ol­
csón eladó. Vilmos császár-körűt 22 — 
Nagyerdő, 6521

íróasztal, férfi dívány két fotellel, asztalka 
székekkel riadó. Kossuth u. 73, 6605

Eladó egy jr karban levő, zárt gyümö'osös 
sátor pjdlival, oukorkatartóval Szóche- 
nyi-u 50. 6631

Dit barna hálósz ha eladó. Szappanos-utca
3. sz. Keresztépület. 6603

Egy Singer férfi szabó varrógép eladó. — 
Lökody étterem. 6609

Ujbor 5 hektó, 50 literenként is eladó — 
Árpád-tér |5. 6582

Casrépkályhi fehér 2 méter magas eladó.
Késes-utca 32, 6589

Fflgter és élelmiszerüzlet, más üzletnek is 
alkalmas, á'adó, Cim a kiadóban. 6588

Caéplópépgarnifura máv. 6 os jókarban, uj 
elevátorral minden félsz -rel’s- 

^1,5° eladó Csabay Lajosnál. 
Kaliósomjén. 6586

Vízvezetéket 
rendezTsr jlítálláS MBllttt 

vállalok, javításokat szaksze- 
ruen és pontosan készítek;

Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

Takarmány marhának nagyobb 
segben Kaba batárba e-adó. Heívs»«*’ 
felete'endő. Igas P.iné. Békés.

Eladó fúrógép, kutfurószerszám ülő rZ ' 
vágó, tengeri daráló. Téglás-kert’Léit 
Ut 20. 8________________________ 65(2

Árverési hirdetmény. Folyó hó 30-án ree») 
8 Órakor 1 yílvános árverésen eladff, 
kerül: 5 jókatban lévő dohánynak? 
gazdasági épületek és cse édiaias'k 
gazdasági gépek, felszerelések, további 
guiyabeli marha, lő és birkaállománV 
Ozv. Fancsovits Mátyásné guhteleii bér 
gazdasága, vasútállomás, posta: Nvir’ 
adony ’

Chei nn proprletaire on demande un pro. 
fesseur de la langue Francaise. adt ebei 
le bureau Debrecen 6469

Figyelem! Minden nap finom fehére? 
középbarna kenyér Reszler péknél kan. 
ható, Bethlen utca 76 6618

■lért dadoi
hetne. ___  _________ __
felnőtteket, tanulókat külön'' oktai^iiét- 
nema intézeti tanar. Cim a kiadóhiva­
talban 6622

Gondolásra egy éven felül gyermeket el­
fogadok. Borz utca 19, Kardosné. 6629 

■alom három járatú jómenetelü bérbeadó 
Ujfchértón, Cim Pozsgay József üzlete 

6584 
JÓ házi kosát kapható kihordásra is - 

Péterfia 6, keresztépület 6621 
Póni. Pénz- és buzakölcsönt olcsó kamatra 

ingatlan fedezetre 48 óra alatt folyósii- 
tat bármennyi összegig Pataky, Csapó­
utca 19, keresztépület 6595

Bnhafestést, tisztítást, mosást kifogástala­
nul és olcsón készít. — „Kristály*. 
Batthyányi 13 6579

Óra- és ékszerjavitásokat szakszert», 
jótáFással, Szetter János, Batthyány 13 
szám

Bérlő társat 
bérletéhez

Úri házaknál is készítek kosztümöt, nagy­
kabátot, szabótanulók felvétetnek, bent­
lakók is. Baross-utca 26 6584

Könyörületes házigazdákhoz egyszerű kis 
tagú család keres házmesteri Állást, 
vagy bármilyen kis helyiséget. Uralnál 
szakácsról teer dót csekély fizetésért 
elváth lom, mivel hétfőn lakás nélkül 
maradok. Vaiga Lajosné, Péterfia 47.

6573 
önkéntes árverés. Epreskert-utca 11 számú 

házas telek, melyen üzleiheyiség azon­
nal beköltözhető mellékhelyiségekkel s 
istálló, mellékhelyiségek, pince stb vaa. 
to-ábbá 1228 négyszögöl terjedelmű 
gyümölcsös a Bo'dogkeriben, f évi hí 
3q napján délután 3 órakor dr Pécsi 
Sandor ügyvéd irodáiéban (Werbőczy- 
utca 4 ) tartandó önkéntes árverésen el 
fog adatni. Ezen ingatlanok kü'ön, 
esetleg az üzietberendezás is eladók. 3202

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad. l/FQHEZ 
olcsón beszerezni tessék »t JllUfc 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Ife-iHtia Z. SZ- (Zenedávül szemben).

Gyakornoknál!
ügyes fiatal ember fel­
vétetik. Személyes be­
mutatkozás.

Singer és Társa varró­
gép R.T.
Dsbrecen. Piac-utca /»-
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